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Moje meno je Jaroslav Gojdič, som 41 ročný, ženatý, zdravotnícky 

záchranár, od roku 2020, invalidný dôchodca a  obyvateľ obce 

Bukovce , Manželka Viera pracuje v Základnej škole Bukovce , ako 

vychovávateľka a zároveň asistentka učiteľa. Mám jednu, 21 ročnú 

dcéru Tímeu, ktorá  tento rok začala štúdium na Univerzite 

veterinárneho lekárstva a farmácie v Košiciach, fakultu farmácie. 

Záujem o písanie tejto kroniky som prejavil sám, následne to 

odobrilo hlasovaním obecné zastupiteľstvo. 
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     Na severovýchode Slovenska v peknej scenérii Ondavskej 

vrchoviny na strednom toku rieky Chotčianka leží dedina Bukovce. 

Obec vznikla v roku 1964 zlúčením Veľkých a Malých Bukoviec. 

Obyvatelia pracovali v poľnohospodárstve, časť v priemyselných 

podnikoch v Košiciach, Stropkove a v Čechách. Veľké Bukovce: 

     Obec je doložená z roku 1379 ako Bokoch, Bokouch, Bokwa, 

neskôr ako Bwkolch (1414), Bukowcze (1773), Šarišské Bukovce 

(1920), Veľké Bukovce (1927); po maďarsky Sárosbukóc, 

Nagybukóc.Obec patrila Czudorovcom, v 15. storočí hradenému 

panstvu Makovica, od roku 1569 panstvu Stropkov, v roku 1787 

boli zemepánmi Szirmayovci. V roku 1427 mala 23 port, Dedina 

bola majetkovou súčasťou stropkovského panstva a patrila do 

Zemplínskej stolice. V r. 1600 malo sídlisko 4 poddanské domy, v r. 

1715 až 1720 tu postupne hospodárili 4 a 5 poddanských 

domácností.  V roku 1715 mala 14 domácností, v roku 1787 mala 

obec 17 domov a 112 obyvateľov, v roku 1828 mala 63 domov a 

471 obyvateľov. Za I. ČSR sa zaoberali poľnohospodárstvom. Obec 

bola za 2. svetovej vojny poškodená. JRD založené v roku 1959 bolo 

v roku 1964 spojené s JRD Malé Bukovce. Malé Bukovce: 

     Obec je doložená z roku 1652 ako Bukocz, neskôr ako 

Zemplínske Bukovce (1920), Malé Bukovce (1927); po maďarsky 

Zemplénbukóc, Kisbukóc. Obec pôvodne patrila panstvu Makovica, 

od 18. storočia Keglevichovcom. V roku 1742 postavili v chotári 

kláštor Baziliánov, v roku 1782 prešiel do vlastníctva 

gréckokatolíckej kapituly. Obyvatelia sa zaoberali 

poľnohospodárstvom, drevorubačstvom a pálením uhlia. V 30. rokoch 

sa obec zapojila do maloroľníckeho hnutia. Ležia v Nízkych 

Beskydách v nadmorskej výške okolo 239 m. Obec vznikla zlúčením 

Veľkých Bukoviec a Malých Bukoviec v r. 1964. Veľké Bukovce 



založil Šoltýs s usadlíkmi v polovici 14. storočia. Prvý písomný 

doklad o dedine pochádza z r. 1379. Bola majetkovou súčasťou 

panstva Stročín, neskôr Makovica. Patrila do Šarišskej stolice. V 15. - 

16. storočí tu bola mýtnica. V r. 1427 mala dedina okolo 25 

poddanských domov. V r. 1715 tu hospodárilo 14 poddanských 

domácností, v r. 1828 bolo 63 domov a 471 obyvateľov, v r. 1900 

bolo 248 obyvateľov.  Osobitnú kapitolu v dejinách obce tvorí 

náboženský život obce, ktorý bol spätý s existenciou kláštora v 

katastri obce na Bukovej Hôrke. Keď prechádzame smerom od 

Stropkova do údolia na severovýchod od cesty uvidíme kopec vysoký 

347 m n.m., na ktorom stál aj Bukovecký kláštor rádu sv. Bazila 

Veľkého.V areáli bývalého kláštora sa nachádza chrám Povýšenia sv. 

Kríža a kaplnka zasvätená Premeneniu Pána z roku 1742, kde sa 

pravidelne konajú púte na počesť týchto sviatkov: 

 Zoslanie Svätého ducha – jún 

 Sväté Premenenie nášho Pána Boha a Stvoriteľa – august 

 Povýšenie úctyhodného a životodarného kríža nad celým 

svetom – september 

     Do areálu Bazilijanského kláštora vedie historická cesta, ktorá v 

prvej polovici 19. storočia bola významnou spojnicou severo 

zemplínskych obcí s Poľskom, ale aj ako strategická cesta. V období 

vlády rakúskeho cisára Jozefa II. bola prebudovaná na krajinskú 

cestu a aj preto bola nazývaná ako „Jozefova cesta“, či „Jozefínska 

cesta“. 

 



 

 

 

 

 

Vedľa cesty bola postavená kaplnka, ktorá však dlho stála 

zanedbaná, pokiaľ na toto miesto neprišiel pustovník menom Arzén, 

nazývaný Bosák. Bukovčania mu zverili na starosť kaplnku na 

vrchu kopca, aby sa o ňu staral. Tak sa kaplnka do istej miery stala 

základom neskoršieho kláštora. Po pustovníkovej smrti sa objekty 

rozšírili a vyrástol na mieste jeho príbytku kláštor. Východne od 

neho kamenný kostol. Na základe letopočtu 1683 na strednom zvone 

vo veži sa možno domnievať, že kostol bol postavený za panovania 

cisára Leopolda. Od roku 1738 sa otec Jaselský, ako prvá hlava 

kláštora, stal stálym obyvateľom kláštora. V roku 1742 získal od 

pápeža Klementa XII. pre Bukovský kláštor povolenie konať púte. 

Avšak táto vzácna bulla sa nedbanlivosťou jeho nasledovníkov 

navždy stratila. V roku 1744 získal od grófa Tomáša Szirmaya nové 

majetky pre kláštor. Roku 1746 vymenil starý ikonostas aj oltár v 

kostole za nový. Roku 1760 pribudol k starším dvom zvonom tretí, 

veľký. 



 

Bazil Szegedy bol posledným významným predstaveným kláštora, 

kedy kláštor na Bukovej hore ešte patril k významným centrám 

gréckokatolíckeho cirkevného života na tomto území. Pohromou pre 

kláštor bolo obdobie prvej svetovej vojny, kedy bol kláštor zničený a 

následne boli ešte pokusy obnoviť kláštor a jeho poslanie v 30-tych 

rokoch, avšak kláštor už neobnovil svoju dovtedajšiu bohatú činnosť. 

Poslednou kvapkou k úplnej likvidácii kláštora znamenali 50-té 

roky nášho storočia, kedy bol kláštor úplne zničený a ako istá 

pamiatka na baziliánsky kláštor a na jeho bývalú slávu ostali už 

iba pravidelné každoročné púte, ktoré sa tu konajú a ktoré 

pripomínajú bohatý náboženský život v tejto dedine. Tento bohatý 

a pokojný náboženský  život na Bukovskej hôrke ukončila KSS 

v spolupráci s ŠTB a obecným agentom s krycím menom Dávid. 

          Komunisti sa už počas 2. svetovej vojny začali pripravovať na 

prevzatie politickej moci v Československu. To sa im úplne podarilo 

vo februári 1948. Odvtedy až do konca roku 1989 bola 



komunistická strana "vedúcou silou spoločnosti". Riadila štát 

a ovládala všetky oblasti verejného života, jej funkcionári sa preto 

stali najmocnejšími osobami, ktoré organizovali a riadili činnosť 

štátnych orgánov i spoločenských organizácií. 

Komunistická strana bola organizovaná prísne hierarchicky. 

Straníci volili na zjazdoch a konferenciách členov i kandidátov 

ústredného výboru a kontrolných orgánov. Tí volili členov a 

kandidátov predsedníctva ústredného výboru, tajomníkov a členov 

sekretariátu ÚV ako aj "prvého muža" strany – generálneho 

tajomníka. Zjazdy popri voľbe straníckych orgánov hodnotili činnosť 

strany za predchádzajúce obdobie a vytyčovali ciele do budúcnosti. 

     Komunistický prevrat v roku 1948 znamenal nastolenie 

totalitného komunistického režimu v Československu. Jeho vláda 

trvala 41 rokov až do Nežnej revolúcie v novembri 1989. Moc v štáte 

mala v rukách Komunistická strana Československa, ktorá 

perzekvovala všetkých svojich skutočných i potenciálnych odporcov. 

Na Slovensku prebehol komunistický prevrat akoby v dvoch fázach - 

februárové udalosti predznamenala jesenná kríza v roku 1947, 

ktorá bola akousi generálkou komunistov na prevrat v celoštátnom 

meradle. Komunisti systematicky hľadali prostriedky na 

paralyzovanie volebného víťazstva Demokratickej strany vo voľbách v 

roku 1946. Prostredníctvom tretej pražskej dohody sa im podarilo 

minimalizovať vplyv slovenských národných orgánov, kde 

Demokratická strana mocensky dominovala, ale ani to nestačilo. 

Preto vyvolali na jeseň 1947 na Slovensku vládnu krízu s cieľom 

diskreditovať Demokratickú stranu a rozbiť ju. Komunistami 

ovládaná polícia vyfabrikovala fiktívne protištátne sprisahanie na 

Slovensku a na svoje politické ciele neváhali komunisti zneužiť aj 

ťažkú hospodársku situáciu po vojne. Kríza skončila víťazstvom 

komunistov a rekonštrukciou Zboru povereníkov. Februárové 

udalosti v Prahe spustila demisia 12 ministrov nekomunistických 

strán, ktorí dúfali, že príde k vypísaniu nových volieb alebo ústupu 

komunistov v otázkach v otázkach Zboru národnej bezpečnosti. 

Komunisti však demisiu využili vo svoj prospech: keďže sa k nej 



nepridali všetci ministri nekomunistických strán, prešli do ofenzívy. 

Vydali stanovisko, že ministri demisiou „zaujali miesto rozvratnej 

opozície" a preto sa sami vyradili z politického života. Zároveň 

začali organizovať manifestácie ako nátlakový prostriedok. Už 21. 

februára na Staromestskom námestí K. Gottwald vyzval na vytváranie 

akčných výborov, ktoré mali „očistiť verejný a politický život od 

reakcie". 24. februára začal komunistami inšpirovaný generálny 

štrajk, ktorý sa stal formou nátlaku na prezidenta, aby demisiu 

ministrov prijal. Beneš sa podvolil o deň neskôr a podpísal 

menovacie dekréty nových členov vlády. Z 24 členov novej bolo 12 

komunistov, vrátane predsedu vlády K. Gottwalda. Menovaním novej 

vlády sa zavŕšilo prevzatie moci komunistickou stranou. 70. výročie 

od tejto smutnej udalosti, ktoré si v tomto roku pripomenieme, je 

vhodnou príležitosťou priblížiť širokej verejnosti príčiny, priebeh a 

dôsledky februárových udalostí na život slovenskej spoločnosti. Ústav 

pamäti národa v spolupráci so svojimi partnermi preto pripravil pre 

širokú verejnosť tematickú internetovú stránku, na ktorej sa 

záujemcovia môžu zoznámiť s priebehom februárových udalostí 

nielen vo forme textov, ale môžu si prezrieť aj autentické dobové 

fotografie a dokumenty, či spoznať príbehy ľudí do ktorých 

komunistický prevrat tak tragicky zasiahol. 

     August 1968 sa do myslí ľudí nezmazateľne zapísal ako mesiac, 

v ktorom snahu o demokratizáciu komunistického režimu brutálne 

potlačili vojská štátov Varšavskej zmluvy na čele so Sovietskym 

zväzom. V praxi sa ukázalo, že snaha o reformu režimu a jeho 

"poľudštenie" nebola vo svete rozdelenom železnou oponou a pri 

veľmocenskom rešpektovaní sfér vplyvu možná. Reformný pokus 

zašiel hĺbkou zmien, ktoré prinášal, príliš ďaleko. Odstránenie 

cenzúry, umožnenie slobodne cestovať na Západ, snaha o reformu 

systému, povolenie drobného podnikania či vznik nekomunistických 

spolkov boli všetko kroky, ktoré svojim charakterom výrazne 

prekročovali hranice povoleného v susedných komunistických 

štátoch, začo si lídri demokratizačného procesu vypočuli spŕšku 

kritiky na stretnutiach so Sovietmi a ďalšími štátmi Varšavskej 

zmluvy. Kritika nakoniec vyústila do vojenskej akcie, ktorá 

odštartovala zdĺhavý proces normalizácie, a ktorá prispela k tomu že 



komunistický režim v bývalom Československu vládol až do roku 

1989. Na druhej strane demokratizačný proces vyvolal nadšenie a 

historické vzopätie obyvateľstva, ktoré sa po dvadsiatich rokoch 

vlády komunistického režimu nadýchlo slobody, a aj keď len 

nakrátko, predsa zanechalo v kolektívnej pamäti trvalé stopy ako 

míľnik dejín komunistického režimu na Slovensku. 

     Pád komunizmu v Československu je spájaný najmä s 

demonštráciami, ktoré sa konali od 16. novembra v Bratislave a od 

17. novembra 1989 v Prahe. Hoci sa tieto prvé dve demonštrácie 

konali pri príležitosti Medzinárodného dňa študentstva a teda 50. 

výročia nacistických razií na Pražských vysokoškolských 

internátoch, ich účastníci demonštrovali slovne aj transparentmi 

proti komunizmu. Po zásahu bezpečnostných zložiek voči 

demonštrujúcim študentom a zapojení sa širokej verejnosti do ďalších 

demonštrácií spomienka na nacistické represie symbolicky vyústila 

do pádu komunistického režimu. 

Dôvodov pádu komunistických režimov v Európe bolo viacero – 

najmä ekonomické a vojenské zaostávanie Východu za Západom, 

nárast verejných prejavov nespokojnosti s režimom, neschopnosť 

komunistických vlád reformovať režim alebo udržať existujúci režim 

bez masívnych represívnych akcií. Vnútroštátne a medzinárodné 

pomery v spojitosti s rezignovaním Moskvy na udržanie 

komunistických režimov vojenskou intervenciou nevyhnutne viedli k 

pádu komunistických režimov v strednej a východnej Európe.      

     Po porade s poslancami Obecného zastupiteľstva a starostom obce 

v roku 2022, bolo rozhodnuté , že informácie o prípadných 

agentoch a spolupracovníkov Štb, pôsobiacich v obci Bukovce 

necháme v minulosti. Konkrétne mená a súvislosti sú k dispozícii na 

webe Ústavu pamäti národa. 

 

 

V roku 2014 mala obec Bukovce 524 obyvateľov z toho gréckokatolíkov 

448. Obec je vzdialená od katedrály 62 kilometrov. Celkový počet 



gréckokatolíkov vo farnosti Bukovce bolo v roku 2014, nakoľko pod farnosť 

Bukovce patria aj obce Gribov a Kožuchovce bol 671 obyvateľov. 

 

Farári a správcovia farnosti v Bukovciach: 

1726 Ján Telepovič 

1734 Teodor Kocák 

1746 František Kocakovič 

1775-1796 Juraj Székely 

1806-1831 Simeon Jakovič 

1831 Ján Masník, excur. z Vyškoviec 

1831 Gabriel Gomboš OSBM 

1831-1835 Jakub Chanás OSBM 

1835 Ján Masník, excur. z Vyškoviec 

1835-1851 Michal Bereghy 

1851-1861 Andrej Leukanič 

1861-1870 Anton Petrašovič 

1870-1886 Ján Janovič 

1886-1892 Ján Kizák 

1892-1895 Gabriel Vislocký 

1896-1897 Emanuel Bihary, excur. z Pstrinej 

1897-1917 Ján Soštek 

1917-1920 Eugen Runtág 

1920-1931 Jaroslav Kapišinský 

1931-1938 Boris Turkiňák 

1938-1945 Viktor Gejza Tressa 

1945-1950 Dionýz Rokický 

1968-1970 Jozef Cverčko CSsR 

1970-1977 Bohumil Čelustka CSsR 



1977-1980 Michal Majovský CSsR 

1980-1991 Bohumil Čelustka CSsR 

1991-2003 Ján Karas 

2003-2014 Marek Smetanka 

2014-2021 Ján Vasiľ 

2021 Peter Calko 

Kapláni: 

 

2018-2022 Šimon Gajan 

2022 Miroslav Baran 

 

     Prvá rekonštrukcia kostola v Bukovciach sa uskutočnila v r. 1975, 

drobná v roku 1987 a komplexná sa začala vďaka veriacim a o.Vasiľovi v 

roku 2018.  

 

 

 

 

 

Pred rekonštrukciou 

 



Po rekonštrukcii 

 

      

     Vo farnosti Bukovce vladyka Peter Rusnák, apoštolský adminitrátor 

sede vacante Prešovskej archieparchie, posvätil ikonostas. Slávnosti 

predchádzala duchovná príprava cez svedectvo manželov Kačurakových o 

farských evanjelizačných bunkách. Mládež farnosti sa so svojimi kňazmi 

Petrom Calkom a Miroslavom Baranom zúčastnili na koncerte Godzone 

tour v Prešove. Jozef Maretta vo farnosti predniesol homíliu a následne 

katechézu na tému Diabol kradne maličkých. Ján Vasiľ svedčil o svojej 

službe v tejto farnosti a spolu s domácimi kňazmi vysluhoval sviatosť 

pomazania chorých. 

Slávnosť sa začala utierňou, pokračovala sprievodom z farskej budovy. Pred 

chrámom vladyku privítal starosta obce Jaroslav Palička a miestny kňaz 

Peter Calko. 

V homílii vladyka Peter okrem iného povedal: „Koľko ťa stojí viera? 2000 

svíň alebo viac? Za koľko sa ty a ja, ľudia tohto sveta, za koľko sa zriekneš 

Ježiša Krista? Koľko ti stačí? Ježiš sa ťa nikdy nezriekne. Jeho to stálo 

život. Lebo má takú lásku Boh k človeku, že dal svojho Syna za nás. Mám 

cenu Božieho Syna.“ 

Správca farnosti Peter Calko vyjadril vďaku týmito slovami: „Za všetky 

milosti sme veľmi vďační dobrotivému a milujúcemu Pánu Bohu, vďační 

za všetko krásne čo sa dialo v tejto farnosti za pôsobenia Jána Vasiľa a jeho 



rodiny, za všetkých dobrodincov a ochotných ľudí pri fyzických aj 

duchovných námahách pre spásu našich duší. 

 

 

   

 

 

 

 



 

 

 

 

      Odkedy existovala v obci škola, záznamy nie sú. Do 1. 9. 1937 tu bola 

Gréckokatolícka ľudová škola, potom Štátna ruská ľudová škola 

s vyučovacím jazykom ruským, slovenský jazyk sa vyučoval iba 4 hodiny 

týždenne. Vyučovanie sa uskutočňovalo v dvoch budovách, nižšie ročníky 

v starej kamennej budove a vyššie ročníky v drevených domčekoch, tzv. 

barakoch. V roku 1948 bol prijatý školský zákon, kde sa škola delila na 3 

stupne, prvý stupeň – národné školy s triedami 1. - 5. , druhý stupeň – 

stredná škola s triedami 6. - 9., tretí stupeň – vyššie ročníky strednej školy 

s triedami 10. - 12. V Bukovciach v tom čase bola Národná a Stredná 

škola, k ich zlúčeniu dochádza v roku 1953 a mala názov Osemročná 

stredná škola, riaditeľ bol pán Dudinský, ktorý tu ako učiteľ pôsobil od 

roku 1938 až do starobného dôchodku. V roku 1954 sa vyučovací jazyk 

mení na ukrajinský s tým, že slovenský jazyk sa vyučuje opäť iba 4 hodiny 

týždenne a v slovenskom jazyku sú aj hodiny telesnej výchovy. Škola bola, 

je a bude tou inštitúciou, ktorá nadväzuje na základy, čo dieťa získava od 

rodičov a tieto tvorivo a cieľavedome rozvíja tak, aby sa z malého dieťaťa 

stal postupne plnohodnotný človek schopný rozvíjať na základe získaných 

poznatkov v škole svoju osobnosť, formovať novú rodinu, vychovávať svojich 

následníkov . Z tejto skutočnosti vychádzali obyvatelia obce, keď sa snažili, 

aby sa ich deti vzdelávali v lepších podmienkach a vybudovali novú školu 

v strede dediny. Škola z panelov, v nej zavedený elektrický prúd, ústredné 

kúrenie, nový nábytok, učebné pomôcky – to boli lepšie pracovné 

podmienky pre žiakov i učiteľov. K slávnostnému otvoreniu školy došlo 14. 

8. 1960. 139 žiakov z Bukoviec a žiaci II. stupňa z Oľšavky, Gribova 

a Veľkropa zasadlo do šiestich nových tried. Škola bola premenovaná 



z Osemročnej základnej školy na Základnú deväťročnú školu. V škole 

pracovali tieto krúžky: tanečný, spevácky, dramatický, mičurinský, 

technický. 

     V školskom roku 1961/62 na žiadosť rodičov dochádza k  zmene 

vyučovacieho jazyka z ukrajinského na slovenský. Z kroniky školy sa ďalej 

dozvedáme, ako sa menil vzhľad i materiálno-technické podmienky školy. 

V roku 1966 bola pred budovou školy dokončená fontána. V roku 1967 

bola do budovy školy nasťahovaná jedáleň, ktorá bola umiestnená 

v provizóriu na úkor striedavého vyučovania v 1. – 4. ročníku. V rokoch 

1974 – 1976 bola budovaná telocvičňa a prístavba školskej jedálne 

a školskej družiny. V roku 1974 sa v priebehu dvoch mesiacov sa 

vybudovala prístavba  školskej dielne. V roku 1997 bola budova školy 

splynofikovaná. V školskom roku 2002/03 je v škole zriadená počítačová 

učebňa. Škola má odbornú učebňu fyziky. Počet žiakov v tejto škole 

nepresiahol číslo 200, najviac ich bolo v školskom roku 1966/67 a to 194. 

V školskom roku 1975/76 bol pokles žiakov, ktorý bol zapríčinený 

odchodom žiakov z Veľkropa z dôvodu zmeny cestnej autobusovej dopravy. 

Počas celého obdobia žiaci tejto školy dosahovali pekné výchovno-

vzdelávacie výsledky, aktívni boli aj v mimoškolskej činnosti. 

K bilancovaniu úspechov mali dôvod v septembri 2000, keď škola 

oslavovala 40. výročie existencie novej školy. Slávnostnej akadémie sa 

zúčastnili súčasní aj bývalí žiaci, pedagógovia, starostovia obcí 

i zástupcovia OÚ v Stropkove. Za jej existencie prešlo jej bránami stovky 

žiakov, desiatky učiteľov. Starší spomínali, mladší spoznávali jej minulosť. 

     Počas 50 rokov sa v škole vystriedali títo riaditelia: Donič, Dudinský, 

Halachán, Mulík, Spíšák, Blicha, Fedorík. Dlhé obdobie tu pôsobili títo 

pedagógovia: Dudinská, Paličková, Lišková, Bugirová, Šlepecká, Stupáková, 

Mulíková, Mulík,  Grešlíková, Grešlík, Gornalová, Kačurová, Blichová, 

Gojdičová, Gulová, Čabalová, Baran, Calko, Cichá, Harvilková Chomová, 

Juhásová, Kovaľová a týto zamestnanci materskej školy: Hančáková, 

Maskalíková a mnohý iný zamestnanci. 

     Škola sústavne dosahuje dobré výsledky v mimoškolskej činnosti a má 

dobré výsledky aj v uplatnení sa žiakov v ďalšom štúdiu a v živote. O tom, 

že na svoju základnú školu žiaci nezabúdajú, svedčí množstvo 

maturitných pozdravov a oznámení o promócii. 

     V súčasnosti je okolie školy plné zelene. Areál troch budov obklopujú 

ovocné stromy, kry a ihličnaté stromy. V hlavnej jednoposchodovej budove 



sa nachádza osem tried, kabinety, zborovňa i riaditeľňa. Druhá 

dvojpodlažná budova má okrem školskej jedálne a kuchyne aj dve triedy, 

v ktorých po vyučovaní pracuje školský klub. V školskom roku 2002/2003 

sa v tejto budove zriadila aj počítačová učebňa. Treťou samostatnou 

budovou je objekt telocvične. 

     V školskom roku 2003/2004 navštevuje Základnú školu v Bukovciach 

137 žiakov, z toho 84 z Bukoviec, 24 z Gribova, 21 z Oľšavky, 5 

z Makoviec a 5 z Kožuchoviec.  Pracujú tu dve oddelenia školského klubu 

detí. Škola je zameraná na vyučovanie cudzích jazykov a šport. 

Z nepovinných predmetov sa  vyučuje ruský jazyk, práca s počítačom, 

pohybová príprava, etická a náboženská výchova na I. stupni.  

     Bohatá je aj mimoškolská činnosť žiakov. Žiaci majú možnosť výberu 

týchto krúžkov: šachový, volejbalový, stolnotenisový, tanečný dramatický, 

krúžok malých zdravotníkov, požiarnícky. 

 

     V školskom roku 2021/2022 navštevuje školu približne 70 žiakov. Ide 

o výrazný pokles čo spôsobuje zlá demografická krivka spoločnosti 

všeobecne. Tým sa škola potýka s doslova existenčnými problémami. Pod 

vedením pedagógov však dosiahli pekné umiestnenia na okresných i 

 krajských súťažiach, v olympiádach z jednotlivých predmetov, v oblasti 

vlastnej výtvarnej i literárnej tvorby, športových súťažiach. Najvýraznejší 

úspech dosiahli v biologickej olympiáde. Na okresnom kole vo všetkých 

troch kategóriách obsadili prvé tri miesta, na krajskom kole 2., 3., 6. 

miesto. Jedna žiačka postúpila na celoslovenské kolo, kde obsadila 6. 

miesto. Diplomy mnohých žiakov zdobia interiér školy. Medzi tradičné 

podujatia školy patria kultúrne vystúpenia žiakov k Vianociam a ku Dňu 

matiek. 



 

      Piaty rok spolupracujeme s postihnutými deťmi z Rehabilitačného 

centra v Stropkove .Zapájajú sa do mnohých projektov: Rama – počítače 

školám, Modré z neba, Miroľské slatiny, Otvorená škola, 

Infovek.V horizonte piatich rokov si kladú ako hlavný cieľ zabezpečovať 

široký priestor pre účinný seba rozvoj detí školského veku, učiť ich 

komunikovať, osvojovať si správne hierarchie hodnôt, učiť žiakov správať 

sa čestne a zodpovedne voči sebe, svojim rovesníkom, dospelým a životnému 

prostrediu, vychovávať vzdelaných, citlivých a zdravých ľudí. Zároveň je 

ich snahou pripravovať žiakov na život v modernej spoločnosti, ktorá je 

v znamení informačnej explózie, globalizácie sveta a integrácie 

a v neposlednom rade je na zreteli aj protidrogová tematika, tematika 

závislosti na sociálnych sieťach a všeobecne na internete. 

 



 

 

 

      Futbalový klub FK Bukovce vznikol  v roku 2002 zlúčením s klubom 

TJ Úsvit Bukovce a pôsobil v II. B Triede OOFZ Svidník. V prvej sezóne sa 

kolektív pod vedením kapitána Lišku zohrával a skončil na 4. mieste. V 

nasledujúcej sezóne 2003/2004 sa klub prebojoval  do vyššej súťaže I. 

Triedy OOFZ Svidník. Bohužiaľ  mužstvo Bukovciach dokázalo vydržať v 

najvyššie súťaži iba dve sezóny.  

 



 

 

 

      Znovuzrodenie futbalu začalo o tri  roky neskôr v sezóne 2009/2010 

 kde nadšenci okolo Tomáša Blichu, Miloša Mačoška a Stanislava Bučka, 

prihlásili mužstvo do súťaže. Začiatky boli ťažké ale s podporou obce sa 

futbalu darilo. V súčasnosti mužstvo okolo kapitána Paličku  pôsobí v II. 

Triede. Rok 2020, priniesol pre futbalový klub aj založenie neziskovej 

organizácie. V súčasnosti, rok 2022, však futbalový klub nepôsobí 

v žiadnej lige. 

 

 



Prírodný živel. 

  Povodeň podobných následkov si obyvatelia Bukoviec nepamätajú od 

roku 1965, kedy most cez potok Chotčanka vydržal. „Tento most a lávku 

sme pred dvoma rokmi rekonštruovali. Potok je zregulovaný v dolnej časti 

obce. Na tomto úseku to však zatiaľ nebolo potrebné keďže koryto je 

dostatočne široké. Došlo k tomu, že priplávané konáre zahatili odtok vody. 

Tlak vody odtrhol časť mosta, “hovorí starosta Bukoviec Jaroslav Palička. 

Zničené multifunkčné ihrisko nachádzajúce sa pri brehu Chotčanky bolo 

oficiálne otvorené len pred dvoma týždňami. Situácia bola zlá aj medzi 

obyvateľmi. Každý si svojpomocne čistil spúšť v domoch. „V obci máme 

poistené len budovy. Mosty a lávky sa nepoisťovali. Spisujeme spôsobené 

škody. Strhnutý most bol jedinou prístupovou cestou pre autá na ulicu, kde 

stojí 16 rodinných domov. V prípade nepredvídanej udalosti sa k ním 

nemôže dostať sanitka, či požiarnici. Cez civilnú ochranu a Prešovský 

samosprávny kraj realizujeme riešenie, ktoré by zabezpečilo mobilný 

vojenský most. Ten by spojil odrezanú časť Bukoviec,“ povedal J. Palička. 

Dočasným riešením je spomínaný ženijný most. Ten má byť osadený na 

plytčine neďaleko poľnohospodárskeho družstva. „Po obhliadke terénu 

odborným pracovníkom ozbrojených síl SR uskutočnenej bola vytypovaná 

lokalita na umiestnenie ženijného mosta, ktorý po úprave terénu zo strany 

obce bude slúžiť na provizórny prístup do postihnutej oblasti v prípade 

naliehavých situácii,“ skonštatoval o riešení kritickej situácie prednosta 

Ob ÚŽP v Stropkove Michal Malina. Za prispenia príslušníkov armády SR 

boli na mieste pripravené betónové petky.  Most bude položený tento 

pondelok. Vo štvrtok v nočných hodinách došlo po pretrvávajúcich 

zrážkach k rýchlemu stúpaniu hladiny miestneho potoka 

Chotčanka. Príval vody strhol len nedávno osadený ženijný most, ktorý 

spájal miestnu časť Bukoviec z hlavnou cestou. Most nestrhlo úplne iba 

vďaka lanu, ktorým ho uviazali o strom. „Voda strhla provizórny most, 

ktorý nám nedávno pomohlo zabezpečiť ministerstvo obrany. Je to 

nepríjemné pretože ľudia žijúci na druhej strane sú opäť takto odrezaní od 

sveta. Ostala nám iba lavička na peší prechod, tá je však tiež poškodená. 



Prechod po nej bol na vlastné riziko. Musíme opraviť to, čo je poškodené, 

rozobrať panely, znova vyrovnať podložie kamením a znova položiť panely. 

Budeme sa snažiť dvihnúť to zhruba o meter vyššie, aby bol prechod vody 

lepší. Most bude znova naspať osadený žeriavom, “hovorí starosta Jaroslav 

Palička. Prechod do časti obce Malé Bukovce je zabezpečený len cez lávku. 

V prípade naliehavej situácie je prechod rýchlej zdravotnej služby, či 

požiarnikov do tejto miestnej časti v súčasnosti vylúčený. V prípade 

priaznivých podmienok a poklesu stavu potoka Chotčanky, by sa práce na 

spevnení oboch brehov mohli začať tento týždeň. Most by tak mal byť 

znova postavený most na panely. 

 

 

 



 
 

 

 



 

       

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      



     

 

Krátke správy za uplynulé roky: 

 

     Rok 2002 bol charakteristický miernou zimou, no v júli sa obcou 

prehnala prudká búrka, následná povodeň, ktorá zničila úrodu. 

     2003 bolo počasie mierne, bez výkyvu no 2004 už bol výrazne suchý. 

V roku 2005 po výdatných dažďoch sa zdvihla hladina rieky Chotčianka 

až na úroveň 10 cm pod úrovňou mosta a dokonca ohlo lešenie na moste. 

     2006. rok priniesol okrem iného aj zlúčenie ZŠ a MŠ, následne v 

auguste 2007 bola MŠ presťahovaná do priestorov ZŠ. Podarilo sa 

vybudovať multifunkčné ihrisko, Slovenská správa ciest  zrekonštruovala 

Veľký most medzi obcami Chotča a Bukovce, na Bukovej  hôrke bolo 

osadených štrnásť nových krížov do KRÍŽOVEJ CESTY, 24.7. sa konal aj 

športový deň. V súťaži STROM ROKA 2006 sa náš dub letný, umiestnil na 

štvrtom mieste. Súťaž podporilo finančne aj GREENPEACE Slovensko. 

     V oboch rokoch mali naše bociany v obci po tri krásne, životaschopné 

mláďatá. Napríklad v roku 2018 prileteli z teplých krajín už 4. Apríla. 

      V obecnom kultúrnom dome s kapacitou 130 miest na sedenie, ktorí 

prešiel čiastočnou rekonštrukciou v roku 2007 , pri nej boli vymenené 

okná a opravené sociálne zariadenie sa celoročne konajú svadby, krstiny, 

oslavy, ale aj oslavy Dňa matiek, Mikuláš, Silvester a privítanie Nového 

roka. 

     Oslava, Deň matiek, sa aj v roku 2007 konal v kultúrnom dome. 

Poslanci obecného zastupiteľstva spolu so starostom obce pripravili pre naše 

mamky občerstvenie , žiaci ZŠ a MŠ Bukovce vystúpili s programom 

a mamičky boli obdarované osuškami, srdiečkami a karafiátmi. 

     Obec každoročne organizuje športové hry ktoré sú počas celého dňa 

sprevádzane zábavným programom pre mladých ako aj pre starších 

obyvateľov našej obce. 
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Počet obyvateľov obce v januári 2022 bol 

553 občanov. 

 

Výsledky komunálnych volieb, konaných v sobotu 29.októbra 2022: 

 

Starosta obce, ako jediný kandidát,  zvolený Jaroslav Palička, 

SMER-SD, 166 hlasov 

 

Tatiana Kaščáková SMER – SD 121 hlasov, Darina Hančáková 

SMER – SD 118 hlasov, Peter Galajda SMER – SD 115 hlasov , 

Alexander Palička SMER – SD 109 hlasov, Michal Herila SMER – 

SD 108 hlasov , Marek Bartko SMER – SD 106 hlasov, Miloš 

Mačoško Hlas - sociálna demokracia 98 hlasov , Jaroslav Gojdič SNS 

91 hlasov, Stanislav Bučko SNS 89 hlasov, Cyril Burák SMER – SD 

68 hlasov. 

 

 

Poslanci OZ 

Darina Hančáková - zástupca starostu 

Mgr. Tatiana Kaščáková - člen OcZ 

Peter Galajda - člen OcZ 

Ing. Alexander Palička - člen OcZ 

Michal Herila - člen OcZ 

Marek Bartko - člen OcZ 

Bc. Miloš Mačoško - člen OcZ 

 

Voľby 2018 

Jaroslav Palička , SMER-SD, SNS , 202 hlasov. Predchádzajúce 

voľby do orgánov obce sa konali v rokoch: 2014, 2010, 2006. 
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Zoznam skratiek:  

 

a. s. – akciová spoločnosť 

 FK – Futbalový klub 

 b. m. – bežné metre 

 CVČ – Centrum voľného času 

 CVPP – Centrum výchovy a psychologickej prevencie 

 CR – cestovný ruch  

 cm – centimeter 

ZŠ a MŠ  -  Základná škola a Materská škola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Vážení spoluobčania, milí Bukovčania, 

 

Pri príležitosti začiatku nového roka 2023, ktorý sme opäť privítali skromne, mi 

dovoľte adresovať vám pár slov. 

Ďalší rok nášho života je za nami. Na začiatku uplynulého roka sme si priali a 

verili 

tomu, že rok 2022, bude lepší ako ten predchádzajúci a že naše životy sa opäť 

vrátia 

do normálnych koľají.  Tak sa aj čiastočne stalo a rok 2022 bol pre nás ďalšou 

skúškou našej odolnosti, tolerancie, empatie a spolupatričnosti. 

Aj keď sme sa všetci snažili žiť bežným spôsobom, stále sme nad sebou cítili 

pretrvávajúcu hrozbu pandémie Covid-19, a tak sme museli prispôsobovať náš 

spôsob života tak v súkromnej, ako aj pracovnej sfére. Toto obdobie bolo pre nás 

všetkých náročné a veľakrát aj frustrujúce, nakoľko udržiavať si prehľad o 

neustále 

sa meniacich opatreniach a obmedzeniach a žiť bez možnosti nadväzovania 

bežných 

sociálnych kontaktov či stretávania sa s rodinou a priateľmi bolo veľmi 

psychicky 

náročné. Myslím si, že napriek všetkým problémom a ťažkostiam sme to 

spoločne zvládli. 

Všetkým vám patrí veľké poďakovanie za vaše pochopenie, podporu, ako aj za 

vašu 

disciplinovanosť, húževnatosť a spolupatričnosť. 



Chcem sa poďakovať všetkým, ktorí sa napriek týmto ťažkostiam nevzdávali a 

v rámci možností sa angažovali v kultúrnej, športovej alebo inej oblasti a 

pripravili 

pre nás rôzne podujatia, na ktorých sme sa mohli stretnúť a na chvíľu zabudnúť 

na 

starosti a problémy. Kultúrne a športové vyžitie obyvateľov obce Bukovce  bolo 

síce v omnoho 

menšej miere ako v rokoch pred pandémiou, ale vďaka ochotným ľuďom, 

poslancom 

a nadšencom sa uskutočnili aspoň niektoré podujatia, za čo všetkým ešte raz 

veľmi 

pekne ďakujem. Ani pre nás nebol uplynulý rok jednoduchý, a to nielen 

vzhľadom na pandémiu a 

neustále sa meniacu situáciu, ale aj pre rôzne zmeny právnych predpisov, ktoré 

boli 

mnohokrát prijaté bez akceptovania pripomienok samospráv. 

Zároveň sa pri riešení rozvoja a potrieb obce stávalo konanie zdĺhavejšie, a to z 

dôvodu obmedzenia osobných stretnutí a rokovaní a meniaceho sa personálneho 

obsadenia na jednotlivých postoch v štátnych inštitúciách, rokovania s SPF 

ohľadom výstavby nájomných bytov,  bola komunikácia 

s kompetentnými komplikovanejšia a zdĺhavejšia, čo sa odzrkadlilo na 

odďaľovaní 

prijímania riešení jednotlivých problémov a celkovo v celom spektre našej 

činnosti 

vo všetkých oblastiach a úrovniach. 



Napriek tomu sme sa snažili vykonať pre našu obec  maximum, od realizácie 

jednoduchších investícií až po prípravu a realizáciu väčších investičných 

projektov, 

ktoré však teraz nebudem dôkladnejšie rozoberať, keďže informácie o nich si 

môžete 

pozrieť  na webovej a Facebook  stránke obce Bukovce. 

V ňich si môžete prečítať aj o podujatiach, ktoré sa počas uplynulého roka 

v našej obci organizovali. 

Okrem uvedeného sme sa v maximálnej miere snažili byť našim obyvateľom 

nápomocní , napríklad pri zabezpečovaní testovania a očkovania 

obyvateľov priamo v našej obci. 

 

 

 

Do nového roku 2023 vstupujeme, ale dúfam, že sa už konečne  vrátime k 

našim bežným životom, aby sme si mohli plniť svoje sny, plány a očakávania v 

súkromnom a aj v pracovnom živote. 

Verím, že aj v oblasti obecného rozvoja sa po dlhých prípravách konečne 

rozbehnú 

aj samotné realizačné práce a že nás už nezabrzdia žiadne prekážky. 

 

 

 



 

V novom roku vám všetkým prajem veľa zdravia, šťastia a lásky, keďže tie sú 

základom šťastného rodinného života, ale aj osobných a pracovných úspechov. 

Zároveň vám prajem, aby sme boli voči sebe chápaví, tolerantní a aby sme sa 

navzájom stali bližšími a plnými priateľstva a ľudskosti. 

Prajem vám šťastný, pevným zdravým a radosťou naplnený úspešný nový rok 

2023. 

 

Starosta obce Bukovce 

Jaroslav PALIČKA 

v.r. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

-krátky historický súhrn, nové fakty a informácie o Veľkých a Malých 

Bukovciach 

     Prvá zmienka o obci Veľké Bukovce je doposiaľ datovaná z roku 1379, 

o obci Malé Bukovce z roku 1652, táto patrila panstvu Makovica a od 18. 

storočia Keglevichovcom. Starí ľudia rozprávajú, že chotár obce dávno bol 

nezalesnený, spôsobilý na pasenie oviec. Chotár bol majetkom Grófa Surmaja, 

ktorí žil v Maďarsku a tu len posielal stáda oviec. Prví pastieri, ktorí sa tu 

usadili, pomenovali takto vzniknutú osadu po mene jej najstaršieho člena 

Bukfalu, t.j. Bukovec. V neskorších dobách sa osada rozdelila na dve časti a ta 

vznikli Zemplínske Bukovce na južnej strane rieky Chotčianky a Šarišské Bukovce 

na severnej strane potoka. Vznikom Československej republiky boli časti obce 

premenované na Malé Bukovce na južnej strane potoka a Veľké Bukovce na 

severnej strane potoka. V roku 1742 bol v chotári postavený kláštor baziliiánov, 

ktorý v roku 1782 prešiel do vlastníctva gréckokatolíckej kapituly.  Postupne sa 

obyvatelia zaoberali nielen pasením oviec ale aj poľnohospodárstvom a do 2. 

Svetovej vojny si privyrábali aj ťažbou a pílením dreva na parnej píle, ktorá stála 

na mieste v rohu križovatky smerom na obec Oľšavku.  Taktiež pálili drevené 

uhlie, zhotovovali prežce a prevádzkovali povozníctvo. Pri nútenej evakuácii, 

ustupujúci  Nemci pílu odpálili a obyvateľstvo nútene evakuovali na kopec 

Chmeľov  . Za prvého Slovenského štátu si obyvatelia obce vi dobyli  Obvodný 

Notársky úrad , žandársku stanicu, telefónnu hovorňu a poradňu matiek. 

-židovské obyvateľstvo v obci Veľké Bukovce, ich život a osud  

      Židovská komunita na východnom Slovensku, aj v obciach Malé 

Bukovce a Veľké Bukovce sa začala rozvíjať neskôr než tá na západnom 

Slovensku  a zároveň boli obe skupiny odlišné v tom, že pôvodne 

pochádzali z dvoch rôznych kultúrnych okruhov ktoré sa po stáročia 

vyvíjali samostatne. O vzniku židovských obcí na vidieku a v malých 



mestách východného Slovenska hovoria historické zmienky až od polovice 

17.storočia. V nasledujúcich storočiach – od konca 18. a počas 19. však v 

dôsledku imigrácie počet židovských obyvateľov na východnom Slovensku 

prevýšil počet židovských obyvateľov vo zvyšku krajiny. Dôvodom tejto 

vlny prisťahovalectva bolo rozvrátenie Poľska, ktoré bolo vtedy domovom 

najväčšej židovskej komunity v Európe. Zhoršenie životných podmienok a 

nové protižidovské pogromy viedli veľkú časť židov k odchodu a hľadania 

nového miesta pre život v tolerantnejšom Uhorsku. Pogromy v takom 

rozsahu ako v iných krajinách tu síce neprebiehali, ale k útokom tiež 

dochádzalo a židia boli takmer bezprávnou skupinou. Kým židia nesmeli 

trvalo sídliť v slobodných kráľovských mestách a ani v blízkosti banských 

miest, usídľovali sa v ich okolí na vidieku vo vzdialenosti ktorú bolo možné 

viac či menej pohodlne prejsť pri ceste do mesta za obchodom a ešte sa 

stihnúť vrátiť večer domov. Takéto satelitné komunity boli napr. v okolí 

Prešova Šebeškelemeš (Šarišské Lúky), v okolí Košíc Rozhanovce, do 

Bardejova dochádzali z mestečka Zborov, pri Sabinove bola komunita 

v dedine Pečovská Nová Ves. Na rozhodnutie kde sa usídliť mohli vplývať 

aj bohatí pozemkoví vlastníci – zemepáni. Židia teda občas zakladali nové 

obce (jišuvy), ale častejšie sa usadili v už existujúcich dedinách po boku 

miestneho obyvateľstva. Okrem komunít v blízkosti miest existovalo 

množstvo ďalších v menších mestách, ktoré boli strediskami pre židov z 

okolitých dedín. V banských mestách začali vznikať židovské obce až po 

prijatí zákona v roku 1867. Aj napriek vydaniu zákona z roku 1783 a 

z roku 1790, ktorý ho potvrdzoval, mestá k ich uplatneniu pristupovali 

rôzne. Napríklad Bardejov dovolil židom usídliť sa v meste už v roku 

1735. V Prešove sa bohatému obchodníkovi Marekovi Holländerovi aj 

napriek odporu mestskej rady a prešovských obchodníkov, ktorí ho 

vnímali ako veľkú obchodnú konkurenciu, podarilo usídliť v meste v 80-

tych rokoch 18.storočia. Opačnou situáciou bolo, keď sa mesto aj potom 

ako bol schválený zákon v roku 1840 bránilo trvalému osídleniu a taktiež 

nocovaniu židov v rámci mesta, a to bol prípad Stropkova, Svidníka. Od 

roku 1841 mestá museli rešpektovať zákon a povoliť židom usídliť sa 

v meste, hoci ešte nejakú dobu pokračovalo v kladení rôznych prekážok 



židovským obchodníkom. Najvýznamnejšie židovské obce na východnom 

Slovensku sa začali rozvíjať od polovice 18. storočia a počas 19.storočia. 

Boli to najmä obec v Košiciach, Prešove, Bardejove, Spišskom Podhradí či 

v Spišskej Novej Vsi kde sa dodnes zachovali a boli zrekonštruované 

budovy synagóg, cintorínov a niekoľko ukážok ostatných židovských 

stavieb. Väčšina židovského obyvateľstva ktoré žilo na území dnešného 

východného Slovenska bolo v rámci deportácii odvezených cez Košice 

a Poprad,  v máji až júny v roku 1944 do koncentračného tábora 

Auschwitz kde takmer všetci zahynuli. V Malých a Veľkých Bukovciach 

bolo niekoľko židovských rodín. Tie taktiež putovali tak ako ostatný do 

rôznych koncentračných táborov. Takmer všetci zahynuli. viď. USB kľúč 

FOTOGRAFIE /2. Svetová vojna, židovské obyvateľstvo: vyhlášky, 

privlastňovanie židovského majetku. Viditeľným odkazom týchto ľudí sú 

nápisy vyryté do stien synagógy na Puškinovej ulici v Košiciach, kde bolo 

zriadené jedno zo zberných miest pred transportmi. Iba málu sa podarilo 

vyhnúť deportácii či prežiť v koncentračnom tábore a vrátiť sa domov. 

Ani rodina žida Hermana GROSMANA sa po deportácii do Nemecka 

v roku 1942 a následnom transporte do Auschwitz nevrátila. ŽIDOVSKÁ 

RODINA Žila vo Veľkých Bukovciach niekoľko desaťročí. Grossmann, ako 

obchodník , majiteľ obchodu so zmiešaným tovarom, pivom , vínom 

a alkoholom, ktorý aj sám pálil,  bol tŕňom v oku Nacistom,  ale aj 

niektorým obyvateľom obce. Jeho majetok a pozemky boli úradmi 

rozdelené medzi chamtivých obyvateľov obce. 

Stav počtu osôb uvedených v Súpise Židov z roku 1942. 

Veľké 

Bukovce 

Počet domov  

54 

Počet obyvateľov  

411 

Počet židov na 

súpise 15 

 

Malé 

Bukovce 

Počet domov  

14 

Počet Obyvateľov  

120 

Počet židov na 

súpise 0 



 

RODINA GROSSMANN 

 

Lenke Grossmann, 17.12.1912 (Veľké Bukovce), gazdinka, 

transportovaná 10.6.1942 zo Stropkova,  12.6.1942 z  Popradu do 

Lublinu, Sobibor, zahynula 

 

Terézia Grossmann, 9.1.1930 (Veľké Bukovce),  transportovaná 

23.5.1942 zo Stropkova do Rejowiec, zahynula 

 

Herman Grossmann, 21.5.1927 (Veľké Bukovce), brat Mana , 17.7.1939 

(Stropkov), dieťa, transportovaný obaja  10.6.1942,  12.6.1942 z 

Popradu do Lublinu,Sobibor, zahynuli 

 

Ervin, 26.12.1941 (Stropkov), dieťa, transportovaný 10.6.1942, zo 

Stropkova, potom 12.6.1942 z Popradu do Lublinu, Sobibor, zahynul 

 

 

PO 2. SVETOVEJ VOJNE SA NEVRÁTIL DO 

OBCE ŽIADEN ŽID. 

 

 

 

-ZDROJ: Ústav pamäti národa, Internet, Jaroslav Gojdič-kronikár 



 

 
 

 

 

Obe obce, Veľké 

a Malé Bukovce 

boli oslobodené 

27.11.1944. 
 

 

 

 

 



-aj novo objavená história a fakty  

 

     Už od vzniku prvej Slovenskej republiky, miestne učiteľstvo spolu s občanmi 

sa ujali osvetovej činnosti , pod rúškom ktorej, napomáhali partizánom , skupine 

„Čapajev“ a „Šukajev“. Občania svorne medzi sebou pracovali robili zbierky 

proviantu pre partizánov a to aj vtedy keď bola obec plná Nemcov, čo 

nesmierne riskovali. Boli nútený pracovať na zákopoch pre Nemcov a za ich 

chrbtom pálili mosty, prezradzovali partizánom informácie. Tak sa uchránili až 

do nútenej, už spomínanej evakuácie v jeseni 1944. Keď bola Nemcami 

nariadená evakuácia, obyvatelia mali jednu hodinu na opustenie svojich domov 

a tak boli odkázaný iba na to najnutnejšie čo sa dalo so sebou vziať. Tu občania 

prežili hrozné utrpenie, keďže každý opustil obec a dom bez zásob jedla 

a potravy pre dobytok, bez šatstva a obuvi. Nemci po odchode ľudí z obce  

zamínovali polia, domy, ba aj do postelí, sena, slamy, šporákov, komínov 

poukladali míny. Po odchode Nemcov ostali už len malé hniezda odporu, ktoré 

však boli hneď zlikvidované Československou légiou postupujúcou cez Duklu 

z SSSR. Po dobu 6 týždňov bola obec Veľké Bukovce sídlom generála Ludvíka 

Svobodu, ktorí ako prvý prezident Československa daroval pre utrpenie, ktorého 

bol sám svedkom, množstvo obuvi, ošatenia, bielizne. Koncom Januára 1945 sa 

pohla front, ktorá sa prv zastavila pri rieke Ondava, začali sa vracať obyvatelia 

do svojich obcí a domovov a každý šepotal o opravách rozbitých domov, striech, 

okien, dverí. Nemci, ktorí pri ústupe zamínovali  spomínané domy a objekty, 

stŕpčili  ten slávny návrat ľudí, tým , že mnoho dospelých, detí zahynulo pri 

výbuchoch nastražených mín a veľa osirelo. Obyvatelia po štyroch rokoch 

pomalého odmínovania a následnej obnove vojnou zničených domov , kde boli 

úradmi spisované škody, viď. USB kľúč FOTOGRAFIE, začali aj výstavbu 

neexistujúcej infraštruktúry.  V roku 1949 sa začala za výdatnej podpore zo 

strany štátu a pôžičkami, stavať budova terajšieho Obecného úradu „NV“- 

Národného výboru. Samotná budova bola dokončená v roku 1950 o čom svedčí 

aj nájdený dokument z roku 2023, kronikárom Jaroslavom Gojdičom v štátnom 



archíve Ministerstva vnútra Slovenskej republiky  s  názvom „FAKTÚRA 

č.30/10K1949-50“. Československých stavebných závodov, národný podnik 

v celkovej výške: 1.861.461,20 korún vtedajších, taktiež menovitý zoznam 

členov „MNV“ viď. USB kľúč FOTOGRAFIE. 

 

V 30. Rokoch sa obec zapojila do malo roľníckeho hnutia. 

Jednotné roľnícke družstvo v obidvoch obciach bolo založené v roku 1959 zvlášť 

a v roku 1964 boli spojené do jedného JRD. 

Obe obce Veľké Bukovce a Malé Bukovce do roku 1960 boli súčasťou okresu 

Stropkov. Po organizačno-technických zmenách v rokoch 1960-1968, bola obec 

začlenená do okresu Bardejov. Na základe vládneho nariadenia č.36/1968Zb. 

z 28. Februára 1968 až do roku 1996, bola obec súčasťou okresu Svidník. Od 

roku 1996 patri pod znovu konštituovaný okres Stropkov. 

Po zániku prvej Slovenskej republiky zanikla aj jej štátna správa a samospráva. 

Miestny národný výbor v obci Malé Bukovce vznikol voľbou 24.1.1945. Prvým 

predsedom sa stal komunista Ján Bartko. Aj po voľbách v roku 1946 zvíťazili 

komunisti. Predsedom sa stal Ján Liška. V májových voľbách 1948 kandidátom 

NF odovzdalo svoje hlasy všetkých 45 voličov. Za predsedu zvolili Štefana 

Hančíka alebo môže ísť o preklep v mene Hačníka. Voľbou 24.1.1945 vznikol aj 

v obci Veľké Bukovce miestny národný výbor. Jeho predsedom sa stal komunista  

Ján Gojdič. Vo voľbách v roku 1946 zvíťazili opäť komunisti, predsedom sa stal 

Michal Blanár.  V májových voľbách 1948 kandidátom NF odovzdalo svoje hlasy 

168 voličov z celkového počtu 172. V rokoch 1945-1950 bolo v obci sídlo 

obvodného úradu NV. 

Po prijatí májovej ústavy v roku 1948 došlo k zásadnej zmene politických 

pomerov v štáte. Podľa ústavného zákona č.150/1948 Zb. a nariadení pre 

národné výbory, sa tieto stali základom štátnej moci a správy. Miestny národný 

výbor sa stal v obci právnickou osobou na čele s predsedom, ktorý podliehal 



okresnému národnému výboru. Predsedom Miestneho národného výboru vo 

Veľkých Bukovciach bol Ján Kaščák, potom Ján Fejo.  V obci Malé Bukovce bol 

predsedom Štefan Hančík. Na základe vládneho nariadenia č. 119/1951 Zb. 

prestali existovať obvodní tajomníci, ktorí boli politickými a odbornými 

poradcami niekoľkých obcí v obvode. Na MNV bola ustanovená funkcia 

tajomníka, ktorý sa stal výkonným orgánom a zodpovedal sa rade a predsedovi 

MNV. Vládnym nariadením č. 14/1950 Zb. z 28. Februára 1950 sa miestny 

národný výbor ustanovil ako orgán štátnej moci a správy v každej obci. 

Konkrétnymi reprezentantmi a nositeľmi štátnej moci sa stali plénum, rada, 

komisie, predseda a referenti. Zákonom č. 13/1954 Zb.  sa spresnili úlohy 

národných výborov, ktoré boli stále orgánmi štátnej moci a správy, ale väčší 

dôraz sa kládol na správny aspekt ich činnosti, hoci sa zdôrazňovala  aj ich 

trestná právomoc. Podľa zákona č. 14/1954 Zb. sa konali voľby do národných 

výborov. Vládnym nariadením č. 23/1954 Zb. sa zrušil referentský systém 

a zaviedli sa odbory. Vznikli stále komisie a plénum volilo radu MNV, ktorá bola 

jeho výkonným orgánom. Členmi rady boli predseda a tajomník  MNV. Vývin 

Miestneho národného výboru v Malých Bukovciach sa od roku 1945 do roku 

1964 nedá konkrétne dokumentovať, vzhľadom na nedostatok zachovaných 

archívnych dokumentov. V roku 1953 bol predsedom MNV Malé Bukovce Peter  

Liška.  Do volieb začiatkom roku 1954 bol predsedom MNV vo Veľkých 

Bukovciach Ján Hudák a tajomníkom Andrej Gojdič. Po voľbách sa stal 

predsedom Eliáš Vachaľ a tajomníkom opäť Andrej Gojdič. Predsedom MNV 

v Malých Bukovciach v roku 1955 bol Peter Liška. Dôležitým medzníkom vo 

vývoji národných výborov bol rok 1960. Došlo k novému územno-správnemu 

členeniu štátu na základe zákona 36/1960 Zb. Vznikli 3 kraje a 33 okresov. Na 

základe zákona č. 65/ 1960 Zb. a vládneho nariadenia č. 71/1960 Zb. sa 

rozšírila právomoc pléna ako najvyššieho orgánu NV a poslancov. Komisie NV sa 

stali iniciatívnymi, výkonnými a kontrolnými orgánmi s rozhodujúcou 

právomocou na úsekoch pre ktoré boli ustanovené. Aparát NV neprešiel väčšími 

zmenami. Zákon č. 69/1967 Zb. právne stabilizoval postavenie, pôsobnosť 

a úlohy NV. 



Po voľbách v 12. Júna 1960, na ustanovujúcom pléne MNV vo Veľkých 

Bukovciach konanom 22. júna 1960 bol zvolený za predsedu Ján Fejo. 

Tajomníkom sa stal Michal Demč. Predsedami komisií boli – poľnohospodárskej 

Štefan Fedorišin, finančno-rozpočtovej Štefan Blanár, komisie pre školstvo 

a kultúru Ján Hudák, zdravotnej Michal Demč. V obci Malé Bukovce sa 

predsedom MNVpo voľbách v roku 1960 stal Peter Liška a tajomníkom Peter 

Vorobeľ. 

Ďalšie voľby sa konali 14. júna  1964. Bolo zvolených 16 poslancov MNV. Na 

zasadnutí pléna MNV, ktoré sa konalo 6. júna  1964 boli zlúčené účty MNV 

v Malých Bukovciach a Veľkých Bukovciach v jeden účet MNV v Bukovciach.  Za 

predsedu MNV v Bukovciach bol zvolený Michal Denč. Tajomníkom sa stal Ján 

Fejo. Zároveň boli zvolený aj predsedovia a členovia jednotlivých komisií a to 

poľnohospodárskej Ján Fejo, školskej Ján Hudák, finančnej Ján Šmajda 

a ochrany verejného poriadku Jozef Šlepecký, neskôr  vedený v spisoch ŠTB, ako 

spolupracovník s krycím meno“ Dávid“. V roku 1968 Miestny národný výbor 

v Bukovciach pripravoval nové voľby do NV, SNR a NZ, ktoré sa kvôli 

augustovým udalostiam neuskutočnili. Predsedom bol aj naďalej Michal Demč 

a tajomník Ján Fejo. Na zasadnutí pléna MNV 7. Marca 1969 bolo prerokované 

vytvorenie Obvodného úradu v Bukovciach. Vedúcim úradu sa stal Ján Kačmár. 

Na zasadnutí pléna MNV 4. Júna 1969 boli zo svojej funkcie odvolaný predseda 

a tajomník MNV. Za nového predsedu bol zvolený Jozef Šlepecký a tajomníkom 

sa  stal Ján Blanár. 

Po voľbách do zastupiteľských zborov 26.-27. Novembra  1971 už na 5 ročné 

volebné obdobie za predsedu MNV bol zvolený opäť Jozef Šlepecký, za tajomníka 

Ing. Ján Kačmár. Predsedom komisie na ochranu verejného poriadku bil Štefan 

Gojdič. Trinásti občania sa stali poslancami MNV. V roku 1972 bol na vlastnú 

žiadosť uvolnený z funkcie tajomníka MNV Ing. Ján Kačmár a na jeho miesto 

nastúpil Ján Blanár. 

V ďalších voľbách, ktoré sa konali 22.-23. Októbra 1976 bolo do pléna 

MNVzvolených 13 občanov, ktorí 13. Novembra 1976 za predsedu zvolili Jozefa 



Šlepeckého a za tajomníka Jána Blanára. Zároveň bola zvolená aj komisia na 

ochranu verejného poriadku, ktorá mala 5 členov a jej predsedom bol Jozef 

Komišák. Ďalej bola zvolená komisia pre mládež a telesnú výchovu- predseda Ján 

Liška, komisia finančná a pre výstavbu a obchod- predseda Jozef Stupák, 

a komisia  sociálno- zdravotná , školská a kultúrna- predseda Helena Gojdičová. 

Ďalšie voľby do zastupiteľských zborov sa konali v dňoch 5.-6. Júna 1981. 

Ustanovujúce plénum MNV v Bukovciach sa uskutočnilo 25. Júna 1981. Na ňom 

bolo zvolených 15 poslancov, ktorí jednohlasne schválili Jána Blanára za 

predsedu MNV a Petra Vorobľa za tajomníka MNV. Boli zvolené komisie a ich 

členovia Predsedom komisie na ochranu verejného poriadku sa stal Ján Liška, 

komisie pre mládež a telesnú výchovu Ján Šotík, komisie finančnej, pre výstavbu, 

obchod a cestovný ruch Jozef Stupák a komisie sociálnej, zdravotnej, pre školstvo 

a kultúru Helena Šmajdová. Po voľbách v júni 1986 sa konalo ustanovujúce 

plénum MNV v Bukovciach 20. Júna 1986. Na ďalšie volebné obdobie bol za 

predsedu MNV zvolený Ján Kaščák a za tajomníka Štefan Kundrát.. Boli zvolené 

4 komisie a to komisia na ochranu verejného poriadku, komisia pre mládež 

a telesnú výchovu, komisia finančná, pre výstavbu a cestovný ruch, zdravotná 

a pre školstvo a kultúru. Miestny národný výbor v tomto zložení pretrvával až 

do revolúcie v Novembri 1989. Obyvatelia obce hu prijali s nadšením a vyjadrili 

jej svoju podporu .Odzrkadlilo sa to aj na ich aktívnej účasti v júnových 

parlamentných voľbách 1990 v zmysle zákona č. 47/1990Zb. z 27. Februára 

1990 o voľbách do FZ A č. 80/1990 Zb. zo 16 marca 1990 o voľbách do 

SNR. Ústavným zákonom č. 294/1990 Zb. z 18. Júla 1990, ktorým sa menil 

a dopĺňal ústavný zákon č. 100/1960 Zb. a ústavný zákon č. 143/1968 Zb. 

o československej federácii bolo skrátené volebné obdobie v sústave národných 

výborov. Uznesením Predsedníctva Slovenskej národnej rady 6. Septembra 1990 

o vyhlásení volieb do orgánov samosprávy obcí v Slovenskej republike boli 

vyhlásené voľby. Po voľbách skončila celá sústava národných výborov 

v Slovenskej republike a vytvorili sa obecné úrady. Miestny národný výbor 

v Bukovciach zanikol dňom volieb 23.-24. November 1990. V obci na základe 

zákona SNR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení vznikol obecný úrad. Z toho 



vyplýva, že Miestny národný výbor v Bukovciach časovo existoval od 24. Januára 

1945 do 24. Novembra 1990. 

Spisová služba priamo ovplyvnila príjem, evidencie, obeh, vybavovanie 

a ukladanie písomností v registratúre MNV a determinovala usporiadanie 

a inventarizáciu fondu MNV v inventári.  Riadila sa právnymi normami- 

kancelárskym poriadkom, spisovými poriadkami a spisovými plánmi pre sústavu 

NV.  Charakterizuje ju päť období.  V rokoch 1945-1948 platil kancelársky 

poriadok okresných úradov tak , že Obvodný úrad NV v Bukovciach manipuloval 

administratívne a priestupkové spisy, ktoré sa ukladali chronologicko-numericky 

za všetky MNV v obvode. Tieto písomnosti sú uložené vo fonde obvodného úradu 

NV v Bukovciach a vo fonde MNV v Bukovciach sa nenachádzajú. V rokoch 

1948-1950 platil dočasný spisový plán pre vnútornú správu vydaný 

Povereníctvom vnútra a založený na desatinnom systéme, heslách a spisových 

sprievodkách. Osobitne boli  počas  rokoch 1970-1989, no hlavne v novembri 

1989 v priestoroch MNV  obce Bukovce manipulované pracovníkmi  MNV tajné 

a priestupkové spisy. Spisy sa ani v desatinnom systéme nezachovali. Od roku 

1954 platil zlepšený spisový plán, podľa ktorého boli manipulované aj 

písomnosti MNV v Bukovciach .Bola to desatinná sústava, kde boli všetky triedy 

už obsadené/od 0 do 9/. Každá trieda mala 10 hesiel, ktoré mali ešte pod heslá. 

Kvôli prehľadnosti sa trojmiestne číslo oddeľovalo bodkou. Spisový plán mal 

vecný index. Nevýhodou  bolo, že tomu istému predmetu sa dal iný znak, čím 

vznikol v podmienkach MNV chaos. Pred značkou sa používali rímske číslice 

označujúce referáty, nasledoval vecný hlavný znak a pod znak, evidenčný znak 

a rok lomený číslom alebo skratkou. Podstatné zmeny v spisovej služby 

národných výboroch nastali až po úprave Povereníctva vnútra číslo 317/1954 

od 1. Januára 1955. Bol zrušený zlepšený plán a desatinný systém. Zaviedli sa 

podacie denníky na všeobecné, administratívne spisy a naďalej sa viedli 

protokoly na dôverná a tajné písomnosti. Spisy sa evidovali chronologicko-

numericky. V rámci spisového a skartačného plánu sa zaviedol systém ukladacích 

znakov/hlavné znaky a pod znaky/, skartačných znakov a lehôt. Tento systém 

spresnili smernice Povereníctva vnútra /Zbierka inštitúcií pre výkonné orgány 



NV, poradové číslo 24/1959/. Bol vypracovaný ucelený systém ukladacích 

znakov a lehôt, podľa ktorých boli chronologicko-numericky zaevidované spisy 

v administratívnom podacom denníku ukladané v registratúre. Spisové číslo bolo 

doplnené o ukladaciu značku. Na MNV v Bukovciach sa spisy po zaevidovaní 

v jednom podacom denníku v rámci bežného roka ukladali iba chronologicko-

numericky. Tento systém v spisovom a skartačnom pláne z roku 1975 platil do 

konca roka 1985. Na základe smerníc Ministerstva vnútra SSR v spisovej 

manipulácii a skartačnom konaní na NV z 15. Novembra 1985 /Vestník vlády 

SSR č.8 a 9/1985/ došlo od 1. Januára 1986 k spisovej decentralizácii/ zrušilo 

sa centrálne protokolovanie v podateľniach KNV, ONV, MsNV a spresnil sa 

spisový a skartačný plán. Evidovanie a ukladanie spisov ostalo nezmenené. Tento 

systém spisovej služby platil v MNV Bukovce až do jeho zániku v roku 1990. 

Spisy v registratúre MNV sa neukladali podľa predpísaných hlavných znakov 

a pod znakov, ale iba chronologicko-numericky. Preto pri úprave inventára 

fondu MNV v Bukovciach sa musel fond pre- manipulovať na vecné skupiny 

písomností podľa hlavných ukladacích znakov. Od inventarizovania fondu podľa 

chronologicko-numerického princípu sa upustilo, lebo nie všetky  písomnosti boli 

evidované v podacom denníku. 

Fond Miestneho národného výboru v Bukovciach bol do trvalej archívnej úschovy 

v Štátnom okresnom archíve vo Svidníku prevzatý z registratúry MNV 

v Bukovciach 28. Apríla 1994 pod prírastkovým číslom 291. Číslo evidenčného 

listu je 28. Preberacie a skartačné konanie riadne prebehlo a bolo uzavreté 

skartačným protokolom. V rámci pred archívnej starostlivosti boli prevedené 

odborno-metodické previerky stavu spisovej služby a skartácií v roku 1973 

a 1988, Z činnosti Miestneho národného výboru v Bukovciach sa zachovali rôzne 

kategórie písomností – zápisnice, evidencie, spisy, účtovné evidencie a zostavy. 

Pri inventarizácii sa zvolila štruktúra platná pre inventarizáciu NV podľa 

kategórií: I. Knihy /škatule 1-9/, II. Spisy /škatuľa 9-20/, III. Účtovný materiál 

/škatuľa 21-23/, IV. Iné /Pamätná kniha archívu pre občianske záležitosti/. 

Knihy boli roztriedené na úradné/ zápisnice z pléna MNV, k ním sú začlenené aj 



zápisnice zo straníckych skupín, rady MNV, komisií MNV, výboru žien, 

z verejných zhromaždení občanov/ a evidenčné knihy, ktoré tvoria evidencie 

členov MNV a uznesení vlastných a vyšších orgánov v knižnej forme. Tieto knihy 

/úradné a evidenčné/ sú zostavené v sériách chronologicky. Spisový materiál je 

rozčlenený na registratúrne pomôcky a spisy. Podacie denníky za utajované 

písomnosti sa zachovali iba z rokov 1973-1990, avšak podacie denníky 

administratívne sú kompletné od roku 1956 do roku 1989. Tajné a prísne tajné 

spisy MNV z rokov 1968-1990 boli vnútorne vyradené po zániku MNV 

v Bukovciach na Okresnom úrade vo Svidníku/útvar obrany/ v rámci 

skartačného konania v okrese v roku 1993. Ako už bolo spomenutá registratúra 

MNV v Bukovciach nebola rozčlenená a uložená  podľa vecných skupín 

a nezanechali sa kompletné pôvodné registratúrne pomôcky až do roku 1990. 

Administratívne písomnosti sú vo fonde pre manipulované podľa týchto vecných 

ukladacích znakov: 58,59,67,70,77,99,101,178,204,205,210,327,456,612 

podľa spisového a skartačného plánu NV. Pri účtovnom materiály sa uplatnil 

ukladací znak 176. 

Pri bádaní vo fonde MNV v Bukovciach možno využiť hlavne úradné knihy 

/všetky druhy zápisníc z činností volených orgánov/, ale aj evidenčné knihy. 

Z účtovných písomností sú dôležité rozpočty, denníky príjmov a výdavkov 

a účtovné knihy. Zo stavebných písomností sú dôležité rôzne stavebné 

a kolaudačné konania. Fond MNV v Bukovciach v inventári časovo vymedzený 

rokmi 1945-1990 možno využiť pre regionálny, historicko-politický výskum, 

ale je aj cenným zdrojom retrospektívnych správnych informácií pre občanovo 

činnosti MNV, pri skúmaní medziľudských vzťahov v obci, o majetkových 

vzťahoch medzi občanmi, o poľnohospodárstve/súpisy hospodárskych zvierat, 

plôch osevu, ovocných stromov, výkazy pozemkov, výkup a kontingenty/. 

Písomnosti sú teda dôležitým a cenným  zdrojom informácií v obci. 

 

-ZDROJ: Štátny archív Prešov a Svidník, Internet, Jaroslav Gojdič-kronikár 



Február 2023 

 

Po období pandémie, Obecný úrad v Bukovciach v spolupráci s poslancami 

obecného zastupiteľstva, usporiadal v nedeľu 12.2.2023 obecnú fašiangovú 

zabíjačku. 

Zabíjačkové špeciality začali majstri mäsiari Petrík Galajda a Mirko Maskalík za 

pomoci Števka Timku, starostu obce a poslancov pripravovať už v piatok 

poobede.  Rozoberalo sa mäso na všetky zabíjačkové špeciality. Pripravovali sa 

klobásky, hurky,  pečienka, tlačenka,  mäsko a ostatné dobroty. Príprava  trvala 

do neskorých nočných hodín v piatok aj v sobotu.  

V nedeľu poobede bolo všetko pripravené a vôňa šíriaca sa do okolia začala lákať 

prvých návštevníkov, ktorí prišli ochutnať všetky dobroty. Zabíjačky sa zúčastnila 

a aj zabávala miestna rómska kapela Gipsy Direct pod vedením Miroslava 

Fedáka ml. . Špeciality všetkým veľmi chutili.  Postupne sa vyprázdnili všetky 

pekáče a tácky. Zábava bola výborná a trvala až do večera. 

 

-Pozvánka na Fašiangovskú zabíjačku 2023 

 

 

-zľava: Michal Herila, Tatiana Kaščáková, Miloš Mačoško, Marek Bartko, 

Alexander Palička, starosta Jaroslav Palička, hentéš Miroslav Maskalík, Peter 

Galajda, hentéš Štefan Timko, pre chorobu bohužiaľ chýbala Darina Hančáková 



 

 

 





V mesiaci február 2023, obecný poslansi spolu so starostom reagovali 

aj na pozemkové úpravy, odmeny poslancom OZ za ich činnosť. 

Diskutovali počas obecného zastupiteľstva. 

Obecné zastupiteľstvo plní funkcie vyplývajúce z pôsobnosti a 

právomoci obce, rozhoduje o ďalších dôležitých otázkach obecného, 

regionálneho významu. Obecné zastupiteľstvo sa schádza na 

riadnych a mimoriadnych zasadnutiach . Zasadnutia obecného 

zastupiteľstva sú zásadne verejné. 

Obec vydáva všeobecne záväzné nariadenia na plnenie úloh 

samosprávy obce. Uznesením obecného zastupiteľstva sa ukladajú 

úlohy spravidla obecnej rade, komisiám, poslancom obecného 

zastupiteľstva, hlavnému kontrolórovi . 

-Pozvánka na obecné zastupiteľstvo konané 16.2.2023

-Zápisnica č. 1/2023

z rokovania Obecného zastupiteľstva obce Bukovce konaného dňa 

16.2.2023 

Program:  Podľa pozvánky 

Prítomní: Jaroslav Palička – starosta obce 

Mgr. Tatiana Kaščáková – poslankyňa OZ 

Darina Hančáková – poslankyňa OZ 

Peter Galajda – poslanec OZ 

Ing. Alexander Palička – poslanec OZ 



 

 

  Miloš Mačoško – poslanec OZ 

  Marek Bartko – poslanec OZ 

  Michal Herila –poslanec OZ  

Prítomní za verejnosť: Mgr. Fedorík – riaditeľ ZŠ a MŠ Bukovce 80, J. 

Gojdič -kronikár 

K bodu č. 1 

Rokovanie obecného zastupiteľstva otvoril a viedol starosta obce 

Jaroslav Palička, ktorý pred schválením programu privítal na 

rokovaní všetkých prítomných.  

 

Program rokovania OZ predložený starostom obce bol schválený 

všetkými prítomnými poslancami.  

K bodu č. 2: 

K plneniu uznesení z predchádzajúceho OZ zo dňa 16.12.2022. 

Starosta pozval Mgr. Fedoríka, aby podal správu o stave ZŠ a MŠ 

v Bukovciach .  

Ostatné uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia boli splnené alebo 

sú v plnení . 

K bodu č. 3. 

Za overovateľov zápisnice z rokovania boli predsedajúcim určení: 

Peter Galajda 

Marek Bartko 

 

K bodu č. 4.  

Za členov návrhovej komisie na návrh starostu obce boli verejným 

hlasovaním schválení poslanci Ing. Alexander Palička, Miloš 

Mačoško, Mgr. Tatiana Kaščáková 

K bodu č. 5  



 

 

Riaditeľ školy podal správu o stave ZŠ a MŠ Bukovce 80, zo správy 

vyplýva, že:  

- Nie je možné pokryť všetky výdavky na chod základnej školy 

z normatívov ministerstva na žiakov. Podľa normatívov bolo 

vydelených na školu v roku 2022 cca 215 000 eur, výdavky na 

konci roka boli vo výške cca 275 000 eur. Nepredvídaný nárast 

výdavkov bol spôsobený najmä zvýšenými faktúrami za 

elektrickú energiu a plyn, rovnako aj úpravou  platov 

zamestnancov podľa platných nariadení a zákonov, 

pričom  nedošlo k zvýšeniu normatívu na žiaka. Schodok sa 

podarilo vykryť dodatočnými dohodovacími konaniami 

s ministerstvom, ktoré nakoniec poskytlo dodatočnú dotáciu. Do 

roku 2023 bolo prenesených 2400 eur /prebytok/, ktoré sú 

určené na revíziu a opravu elektroinštalácie a plynových 

rozvodov  

- Materská škola, školský klub a školská jedáleň sú financované 

z originálnych kompetencií obce a teda priamo z rozpočtu obce.  

Výdavky sa na mesačnej báze pohybujú  od cca 9000 do cca 10 

500eur, v závislosti od možnosti čerpania príspevkov z projektov 

na zamestnancov.  

- V súvislosti so školskou jedálňou bol pre jednaný návrh poslanca 

Michala Herilu ohľadom možnosti varenia v školskej jedálni aj 

jedla pre obyvateľov obce. Riaditeľ školy informoval, že 

podmienky hygieny na varenie aj pre verejnosť sú veľmi prísne 

a nie je možné variť jedlo súčasne pre verejnosť aj pre žiakov. 

Poslanci zhodnotili, že ponuka donášok jedla na trhu je taká 

veľká, že možnosť varenia obedov je veľmi otázna z pohľadu 

efektívnosti aj dlhodobej udržateľnosti. Do budúcna to však nie 

je vylúčene, len je potrebné nájsť vhodnú formu, ktorá bude 

vyhovovať aj podmienkam hygieny a preveriť reálny záujem, 

zhodnotiť danú možnosť z ekonomického hľadiska.  

- Aktuálne má škola 76 žiakov, minimálny počet žiakov, aby 

škola dokázala pokryť výdavky je 86, podobný stav sa odhaduje 

aj na najbližšie 2-3 roky.   



 

 

- Jaroslav Gojdič navrhol, aby sa rodiny motivovali odmenou za 

zápis na školu v Bukovciach a týmto spôsobom, aby sa podporil 

počet žiakov v škole. Starosta odpovedal, že zatiaľ sa o tomto 

spôsobe neuvažuje.  

 

K bodu č. 6. 

OZ berie na vedomie informáciu od kronikára Jaroslava Gojdiča 

ohľadom zostavovania kroniky:  

- Starú kroniku bolo nevyhnuté dať previazať, toho času je 

v Košiciach kde ju renovujú 

- Bola vyrobená kniha s fotografiami, ktorá zachytáva život 

v obci, kniha bude k dispozícii k nahliadnutiu na OcÚ 

Bukovce.  

- Kronikár zbiera informácie a podklady v štátnych archívoch, 

venuje sa aj téme židovstva v obci aj spisom z komunistického 

režimu.  

Starosta poprosil kronikára, aby priniesol všetky podklady a vyčíslil 

doterajšie náklady na písanie kroniky.  

K bodu č. 7  

V tomto bode starosta obce informoval o podaných a získaných 

žiadostiach a projektoch : 

1. Žiadost o príspevok pre projekt Sadíme stromy pre našu 

budúcnosť v obci Bukovce v grantovom programe  Zasaď strom za 

svoj klub bola schválená  Nadaciou Tipsport , dotáciu vo výške 

2650 eur obec získala na výsadbu stromov v okolí 

multifunkčného ihriska 

2. Fond na podporu umenia schválil dotáciu na žiadosť 

Modernizácia knižice v Bukovciach v rámci výzvy menšia 

knižničná infraštruktúra na účel realizácie skvalitnenia 

interiérového vybavenia pre používateľov knižníc. Dotácia je vo 

výške 2500 eur 



 

 

3. Opakovane boli podané žiadosti na výstavbu chodníkov cez PSK, 

prioritne sa bude riešiť chodník od školy až na koniec dediny 

popri hlavnej ceste  v smere na Medzilaborce. 

4. Opätovne bude podaná žiadosť na envirofond na výstavbu 

kanalizácie. Investícia je vo výške  2444 000 eur, k žiadosti je 

nevyhnutné priložiť zmluvu s VVS, že v prípade ak sa vybuduje 

kanalizácia, VVS si ju zoberie do správy.  

5. Ohľadom výstavby bytových jednotiek sa vedú rokovania 

s novým investorom ohľadom výstavby, nový investor navrhol 

novú lokalitu na výstavbu. 

6. Ohľadom projektu Rekonštrukcia obecného domu, zmluva o NFP 

nebola zatiaľ podpísaná, riadiaci orgán si vyžiadal dodatočné 

podklady k verejnému obstarávaniu, čakáme za jeho oficiálnym 

stanoviskom 

K bodu č. 8 

Informácia o vyúčtovaní Mikuláša a Volejbalu 

Náklady na akciu Mikuláš predstavovali 1465,65 eur vrátane 

balíčkov pre deti . Náklady na akciu Volejbalový turnaj 

predstavovali 141,80 eur.  

K bodu č. 9 

Náklady na akciu Zabíjačka predstavovali 3121,75 eur  

K bodu č. 10 

K podaniu žiadosti na Envirofond ohľadom kanalizácie je 

nevyhnutná príloha – zmluva s VVS o tom, že po vybudovaní 

kanalizácie si ju VVS zoberie pod svoju správu. Obec dostala len 

vzor zmluvy, ktorý nebol vyplnený úplne, je potrebné dohodnúť sa 

na podmienkach a zastupiteľstvo ešte raz prerokuje túto zmluvu 

dodatočne na mimoriadnom zasadnutí . 

K bodu č. 11  bode Diskusia starosta informoval OZ, že nie je možné 

v časti osady pri bytovke vyvážať komunálny odpad v KUKA 

nádobách , lebo je tam zlý prístup pre smetiarske vozidlo. Preto je 



 

 

nevyhnutné, aby v tejto časti osady zostal ešte veľkokapacitný 

kontajner, kým sa nespraví cesta. V dolnej časti  osady, pri ceste 

všetci už používajú KUKA nádoby. OZ súhlasilo s ponechaním 

veľkokapacitného kontajnera v hornej časti osadu na nevyhnutnú 

dobu.  

Starosta predniesol návrh na schválenie členov  do školskej rady. 

Do školskej rady boli schválení dvaja členovia - Mgr. Tatiana 

Kaščáková a Michal Herila.  

Poslanec Michal Herila navrhol odmenu za úspešnú reprezentáciu 

obce v biatlone pánovi Murdzikovi . OZ schválilo odmenu vo výške 

200 eur.  

Michal Herila navrhol , aby sa k pozvánke prikladali podklady 

o ktorých sa na zastupiteľstve rokuje (aby neboli len 

k nahliadnutiu na OcÚ). OZ  jednomyseľne odsúhlasilo návrh .  

Poslanec ďalej navrhol akciu pingpongový turnaj, ktorý by sa mal 

konať 8.4.2023 v telocvični . OZ túto akciu schválilo.  

Poslanec M. Herila navrhol , aby bol zostavený plán akcií na 

príslušný rok. Starosta odpovedal , že všetko závisí od financií , 

keďže obec má zvýšené náklady na energie a chce sa zapájať aj do 

projektov a potrebuje na spolufinancovanie. Plán akcii , sa bude 

schvaľovať priebežne.  

Mgr. Tatiana Kaščáková si vyžiadala informáciu o voľbe hlavného 

kontrolóra. Starosta informoval , že výzva na hlavného kontrolóra 

trvá do 24.4.2023, následne bude voľba.  

Mgr. Tatiana Kaščáková navrhla, že akcia ako aj sprievodný 

program pri realizácii projektu Tipsportu – Sadíme stromy pre našu 

budúcnosť v obci Bukovce, by sa mohla konať na Deň Zeme 

22.4.2023, rovnako navrhla, aby akcia mala aj edukatívny 

charakter a aby boli pozvaní hostia zo spoločností enviro alebo aj 

Fúra, ktorí by mohli účastníkom prednášať o triedení odpadu 



 

 

alebo aj pripraviť program pre deti formou hry. Je potrebné zapojiť 

aj MŠ a ZŠ v Bukovciach .  

Poslankyňa informovala OZ aj o pripravovaných a prebiehajúcich 

výzvach : 

Fond na podporu umenia – Akvizícia knižníc, je možné požiadať 

o grant na nákup kníh pre knižnicu. Vo februári bude vyhlásená 

výzva na energodotácie, do ktorej by sme sa mohli zapojiť, aby sa 

nám refundovala časť nákladov na energie. V marci by mala byť 

vyhlásená výzva z Okresného úradu na Regionálny príspevok, je 

potrebné pripraviť podklady k žiadosti .  Rovnako by mali byť 

vyhlásené výzvy PSK. Do diskusie sa zapojil aj Jaroslav Gojdič 

s otázkami, či sa plánuje v obci činnosť futbalového klubu 

a zapojenie sa to súťaží . Starosta mu odpovedal , že nie kvôli 

nízkemu záujmu hráčov. Ďalšou otázkou bolo či sa neuvažuje, že 

na cestu na cintorín by sa  umiestnila  značka, že cesta je určená 

len pre vozidlá s osobami ZTP a dovolený vjazd pre všetky  auta by 

bol len počas dušičiek, aby sa cesta neničila. Starosta odpovedal , 

že sa o tom neuvažuje. 

K bodu č. 12V tomto bode starosta obce požiadal predsedu návrhovej 

komisie, aby prečítal návrh na uznesenie, ktorý bol následne 

schválený.  

K bodu č. 13V závere starosta obce poďakoval prítomným z účasť 

a zasadnutie ukončil . 

 

 

 

 

 

 



 

 

-Mimoriadne obecné zastupiteľstvo 

 

 

28.2.2023 sa konalo mimoriadne obecné zastupiteľstvo. Na programe 

bol jeden bod.  Prerokovanie návrhu zmluvy o správe majetku obce 

Bukovce s Východoslovenskou vodárenskou spoločnosťou a.s. .Tá bola 

nevyhnutná k podaniu projektu kanalizácie v obci . 

-Odmeny poslancov obce 

 

-Návrh rozpočtu obce Bukovce na rok 2023 

 

 

 

 



 

 

Marec 2023 

 

-Pozemkové úpravy v obci . 

Prípravné konanie pozemkových úprav v katastrálnom území 

Bukovce Okresný úrad Stropkov, pozemkový a lesný odbor ako 

správny orgán v oblasti pozemkových úprav nariadil pod č. OU-SP-

PLO-2022/005735-002 prípravné konanie pozemkových úprav v 

katastrálnom území Bukovce.  

 

1, DÔVODY PRE VYKONANIE POZEMKOVÝCH ÚPRAV SÚ 

NASLEDOVNÉ: 

• veľká rozdrobenosť pozemkového vlastníctva 

• neúplnosť a nedokonalosť evidencie v pozemkovej knihe a ďalších 

evidenčných systémoch , 

 • odlúčenie prevažnej väčšiny vlastníkov pôdy od predmetu ich 

vlastníctva 

• skutočnosť, že vlastníci pozemkov a hmotného majetku spojeného s 

pozemkami nemôžu reálne pristúpiť k vysporiadaniu vzájomných 

pomerov 

 • nefunkčný trh s pôdou 

 • komplikácie v oblasti pozemkových daní 

 • neúmerné komplikácie pri investičnej výstavbe 

• problémy v podnikaní v poľnohospodárstve a lesnom hospodárstve. 

Základným a jediným komplexným nástrojom na usporiadanie 

pozemkového vlastníctva a odstránenie týchto problémov sú  

 



 

 

2. POZEMKOVÉ ÚPRAVY. 2, POD POZEMKOVÝMI ÚPRAVAMI 

ROZUMIEME:  

 

• zisťovanie vlastníckych a užívacích vzťahov k pozemkom 

 • geodetické práce 

 • usporiadanie vlastníckych vzťahov k pôde 

• sceľovanie, parceláciu, usporiadanie a návrh nových pozemkov 

 • arondáciu (vyrovnávanie) hraníc, optimalizáciu tvaru 

• sprístupnenie všetkých pozemkov 

 • vytvoriť predpoklady na výkon právnych , terénnych , 

komunikačných , vodohospodárskych , protieróznych , ekologických a 

iných opatrení s cieľom zlepšiť výrobu, zlepšiť životné podmienky 

vidieckeho obyvateľstva.  

3, POZEMKOVÝMI ÚPRAVAMI SA PREDOVŠETKÝM: 

• prekoná vysoký stupeň rozdrobenosti pozemkového vlastníctva 

 • odstránia nedostatky v evidencii pozemkov 

• zníži sa počet parciel v evidencii katastra nehnuteľností 

• zníži sa veľký počet spoluvlastníckych podielov k pozemkom 

• položí sa základ pre ďalší rozvoj vidieka 

 • vytvoria sa podmienky pre trh s pôdou 

 • vyrieši prístup vlastníkov k vlastným pozemkom 

• zastaví proces drobenia pozemkového vlastníctva 

• vytvoria podmienky pre celkový rozvoj územia. Hlavným cieľom 

pozemkových úprav je optimálne usporiadanie pozemkov v rámci 

katastrálneho územia, racionálne usporiadanie a využívanie 

poľnohospodárskej pôdy a lesných pozemkov, ale najmä zabezpečenie 

a ochrana vlastníckych práv k pôde. Všetky kroky v oblasti 



 

 

pozemkových úprav preto smerujú k vytvoreniu takej 

poľnohospodárskej krajiny, ktorá bude predpokladom pre trvalo 

udržateľný rozvoj vidieka. 

 4, PRÁVNY RÁMEC POZEMKOVÝCH ÚPRAV:  

Vykonávajú sa podľa zákona SNR č. 330/1991 Zb. o pozemkových 

úpravách , usporiadaní pozemkového vlastníctva, pozemkových 

úradoch , pozemkovom fonde a pozemkových spoločenstvách v znení 

neskorších predpisov.  

5, PROJEKT PÚ SA ČLENÍ NA ČASTI: 

 Úvodné podklady (§9-10 zákona): založenie bodového poľa, 

zameranie hranice obvodu projektu pozemkových úprav, 

polohopisné a výškopisné zameranie všetkých objektov v území (cesty, 

vodné toky, zeleň , ploty, solitéry). Aktualizácia BPEJ a spracovanie 

mapy hodnoty na určenie hodnoty všetkých pozemkov v obvode 

projektu. Zostaví sa register pôvodného stavu (RPS) pre zistenie 

vlastníctva každého vlastníka, ktoré spadá do obvodu projektu 

pozemkových úprav; výpis z registra o jeho pozemkoch sa doručí 

vlastníkovi . Vypracuje sa miestny územný systém ekologickej stability 

pre dané územie (MÚSES) a vypracujú sa všeobecné zásady 

funkčného usporiadania územia (VZFUÚ) t. j. navrhne sa kostra 

zariadení v území (cesty, vodohospodárske zariadenia, vetrolamy, 

zelené plochy a i ., ktoré sú v krajine potrebné pre činnosti , ktoré sa 

v území vykonávajú a pre ochranu pôdy pred veternou a vodnou 

eróziou.) Návrh nového usporiadania pozemkov v obvode projektu 

pozemkových úprav (§11-13 zákona): vypracujú sa zásady 

umiestnenia nových pozemkov (ZUNP) t. j. pravidlá o sceľovaní , 

rozdeľovaní a usporiadaní pozemkov. Každý vlastník bude písomne 

pozvaný na prerokovanie návrhu nového usporiadania pozemkov v 

jeho vlastníctve. Musia byť dodržané ustanovenia zákona o 

primeranosti nových pozemkov. V prípade potreby budovania 

spoločných zariadení a opatrení , ktoré budú slúžiť všetkým 

vlastníkom v obvode projektu pozemkových úprav, použijú sa 



 

 

prednostne pozemky štátu a obce. Následne je zostavený rozdeľovací 

plán (grafická a písomná časť), ktorý sa zverejní a výpis sa doručí 

každému účastníkovi . Po vyriešení prípadných námietok k návrhu 

nového stavu sa rozdeľovací plán schvaľuje rozhodnutím. Vykonanie 

projektu pozemkových úpravách (§14 zákona): dohodne sa postup 

prechodu na hospodárenie v novom usporiadaní , keďže vykonaním 

projektu zaniknú pôvodné parcely v obvode projektu pozemkových 

úprav a zaniknú aj všetky doterajšie nájomné vzťahy. Projekt sa 

zapíše do katastra nehnuteľností , založia sa listy vlastníctva, 

zanikne stav pred PÚ.  

6, PRÍPRAVNÉ KONANIE SA VYKONÁVA ZA ÚČELOM: 

 • preverenia dôvodov, naliehavosti a účelnosti vykonania 

pozemkových úprav, • určenia hraníc obvodu pozemkových úprav, 

určenia pozemkov, ktoré sú vyňaté z pozemkových úprav. 7, V 

PRÍPRAVNOM KONANÍ SPRÁVNY ORGÁN NAJMÄ: • vykoná 

potrebné zisťovanie, • prerokuje dôvody a predpoklady začatia 

pozemkových úprav s obcou, • prerokuje s orgánom štátnej správy na 

úseku katastra nehnuteľností potrebu revízie údajov katastra 

nehnuteľností , • v spolupráci s orgánmi územného plánovania určí 

záväznosť územnoplánovacích podkladov v obvode projektu 

pozemkových úprav a možnosti ich využitia, • zabezpečí , aby pred 

rozhodnutím o návrhu na vykonanie pozemkových úprav boli 

účastníci konania vhodnou formou a v mieste konania zvyčajným 

spôsobom informovaní o plánovanom konaní , • v spolupráci s obcou 

zriadi na účely prípravného konania prípravný výbor, • obstará 

odborné posudky a vyjadrenia potrebné na konanie o pozemkových 

úpravách . 8, ĎALŠIE INFORMÁCIE TÝKAJÚCE SA POZEMKOVÝCH 

ÚPRAV: V okrese Stropkov sú ukončené a v katastri nehnuteľností 

zapísané projekty pozemkových úprav v katastrálnych územiach 

Potoky, Vislava, Miňovce a Šandal . Rozpracované sú projekty 

pozemkových úprav v katastrálnych územiach Tisinec, Chotča, 

Vojtovce a Gribov. Prípravné konanie prebieha, resp. je ukončené v 

katastrálnych územiach Soľník a Makovce. Realizácia projektu 



 

 

predpokladá pomerne veľkú mieru účasti samosprávy a vlastníkov 

pri spracovaní projektu. Z tohto dôvodu Okresný úrad, pozemkový a 

lesný odbor privíta návrhy vlastníkov pozemkov, užívateľov pôdy, 

prípadne samosprávy počas prípravného konania, ktoré napomôžu 

určeniu obvodu projektu, určeniu pozemkov, ktorých sa pozemkové 

úpravy nedotknú alebo iné podnety smerujúce ku kvalitnej príprave 

projektu. Kontakt pre podnety týkajúce sa prípravného konania 

pozemkových úprav Bukovce . 

 

 

 

-Ročný výkaz o komunálnom odpade z obce Rok 2022 

 

 

 

 

 



 

 

Apríl 2023 

 

-Deň Zeme 

Deň Zeme je deň venovaný Zemi, ktorý sa každoročne koná 22. 

apríla. Tento sviatok je ovplyvnený pôvodným dňom Zeme, ktorý sa 

konal počas osláv jarnej rovnodennosti, 21. marca a oslavoval 

príchod jari. V modernom poňatí ide o ekologicky motivovaný 

sviatok, upozorňujúci ľudí na vplyv ničenia životného prostredia, a 

rozvíjajúcu sa diskusiu o možných riešeniach zabrániť znečisteniu. 

V poslednom čase bola niekoľkokrát vyslovená myšlienka, že by 

sviatok bolo lepšie posunúť na letný slnovrat, lebo by[1] pekné počasie 

prilákalo viacej ľudí. No nezdá sa byť pravdepodobné, že by sa našla 

vôľa zmeniť už zabehnutý dátum . Prvý Deň Zeme bol oslávený 

v San Franciscu. Táto oslava bola pravdepodobne myslená nielen 

ako ekologicky zameraný sviatok, ale aj 

ako ľavicovo orientovaný happening bojovníkov proti vojne vo 

Vietname. Kampaň s týmto sviatkom spojená, si kládla za cieľ 

preniesť otázku ekológie do politických kruhov. Cieľom bolo 

zvýšiť energetickú účinnosť, recyklovať odpadky a hľadať obnoviteľné 

zdroje energie. Táto akcia mala veľký ohlas práve medzi študentmi. 

V Bukovciach sa v deň zeme , pracovníci obce, starosta, pedagógovia 

so svojimi žiakmi. Spojili sily a spoločne prispieť k ochrane našej 

planéty. V piatok 21.4.2023,  v areáli multifunkčného ihriska ,  

symbolicky na oslavu Dňa Zeme realizovali projekt, ktorého cieľom 

je zmierniť dopady klimatickej zmeny, podporiť biodiverzitu a v 

neposlednom rade aj skrášliť prostredie obyvateľom Bukoviec pri 

trávení času aktívnym oddychom v prírode. Obec Bukovce sa 

zapojila do výzvy Nadácie Tipsport projektom „Sadíme stromy pre 

našu budúcnosť v obci Bukovce“ a podarilo sa jej získať finančný 

príspevok vo výške 2650 eur na výsadbu 30 okrasný javorov a 10 

previsnutých morúš.  

 

https://sk.wikipedia.org/wiki/Zem
https://sk.wikipedia.org/wiki/22._apr%C3%ADl
https://sk.wikipedia.org/wiki/22._apr%C3%ADl
https://sk.wikipedia.org/wiki/Rovnodennos%C5%A5
https://sk.wikipedia.org/wiki/21._marec
https://sk.wikipedia.org/wiki/Jar
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C5%BDivotn%C3%A9_prostredie
https://sk.wikipedia.org/wiki/Slnovrat_(astron%C3%B3mia)
https://sk.wikipedia.org/wiki/De%C5%88_Zeme#cite_note-1
https://sk.wikipedia.org/wiki/San_Francisco
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ekol%C3%B3gia
https://sk.wikipedia.org/wiki/%C4%BDavica_(politika)
https://sk.wikipedia.org/wiki/Happening
https://sk.wikipedia.org/wiki/Vietnamsk%C3%A1_vojna
https://sk.wikipedia.org/wiki/Vietnamsk%C3%A1_vojna
https://sk.wikipedia.org/wiki/Ekol%C3%B3gia
https://sk.wikipedia.org/wiki/Politika
https://sk.wikipedia.org/wiki/Energetika
https://sk.wikipedia.org/wiki/Recykl%C3%A1cia
https://sk.wikipedia.org/wiki/Odpad
https://sk.wikipedia.org/wiki/Obnovite%C4%BEn%C3%BD_zdroj_energie
https://sk.wikipedia.org/wiki/Obnovite%C4%BEn%C3%BD_zdroj_energie


 

 

 

 

Chlapci z obecného úradu 



 

 

 

 

Drobci . Materská škola 



 

 

 

 

Starosta v akcii   



 

 

Máj 2023 

 

- 5.mája sa opäť poslanci a starosta obce schádzajú na obecnom 

zastupiteľstve. 

-pozvánka 

 

-zápisnica z rokovania obecného zastupiteľstva 5. máj 

2023 

 

 

 

-Deň matiek 

Deň matiek je deň, kedy sa vzdáva úcta matkám a materstvu. Je 

oslavovaný v rôzne dni na mnohých miestach po celom svete, 

vychádza z rôznych tradícií, napr. vo Veľkej Británii (štvrtá pôstna 

nedeľa), inak v arabských krajinách (21. marec) a mnoho ďalších. 



 

 

Na Slovensku sa deň matiek oslavuje druhú májovú nedeľu. V tento 

deň dávajú deti svojím mamám dary, často vlastnoručne vyrobené. 

Podobné sviatky po celom svete existovali dávno v histórii, napríklad 

v starovekom Grécku sa oslavoval sviatok plodnosti a matiek, spojený 

s uctievaním pohanskej bohyne Kybelé, matky bohov. Myšlienka 

medzinárodných a pravidelných osláv tohto sviatku vznikla v roku 

1907 na počesť Anny Reeves Jarvisovej, ktorá bojovala za práva 

matiek. Prvýkrát bol verejne slávený o rok neskôr. V roku 1914 

vyhlásil vtedajší americký prezident Woodrow Wilson prvú oficiálnu 

oslavu Dňa matiek ako celonárodného sviatku, konajúci sa druhú 

májovú nedeľu. Tento deň dopĺňa Deň otcov, ktorý oslavuje otca a 

slávi sa vždy v tretiu júnovú nedeľu. V 16. storočí sa v Anglicku 

slávil sviatok matiek pod názvom Materská nedeľa (alebo Nedeľa 

matiek) a pripadal na pôstne obdobie pred Veľkou nocou. Mnoho 

chudobných ľudí vtedy slúžilo v bohatých domácnostiach ďaleko od 

domova a nemohlo tráviť čas so svojimi matkami. Preto služobníci 

dostávali na tento deň voľno, aby sa mohli vrátiť domov alebo 

navštíviť kostol vo svojom rodnom meste, kde žili ich matky a ďalší 

príbuzní. V Bukovciach každoročne poslanci spolu so starostom obce 

pripravia príjemné posedenie pre všetky matky, ženy. Posedenie sa 

koná tradične v obecnom dome  kde s krásnom programe vystúpia 

žiaci základnej a materskej školy. Po skončení je vždy podávané 

občerstvenie a darčekom.

 



 

 

 

 

 

 

 



 

 

 
Bežci absolvujú pol maratónsku trasu (21 097 m) s tvrdým 

asfaltovým povrchom, ktorá vedie z Námestia SNP cez ulice 

Cintorínska, A. Hlinku, Chotčanská, ďalej obce Chotča a Bukovce. 

Približne 550 metrov za našou obcou Bukovce sa bežci obrátia 

o 180° a pokračujú tou istou trasou naspäť do cieľa na Námestí SNP 

v Stropkove. Trať je prevažne rovinatá. Beží sa bez obmedzenia 

cestnej premávky. 07. 05. 2023 Nedeľa, Miesto štartu : Stropkov, 

Námestie SNP, Ročník: 41., Štart: 11:00 hod., Dlžka trate: 21 097 m, 

Certifikovaná: Áno, Povrch: asfalt 

Kategória: Muži: 

A – 18–39 rokov 

B – 40–49 rokov 

C – 50–59 rokov 

D – 60–59 rokovE – 70 rokov a starší (pri účasti min. 5 pretekárov) 

Kategória: Ženy: 

F – 18–39 rokov 

G – 40–49 rokov 

H – 50–59 rokov 

I – 60 rokov a staršie (pri účasti min. 5 pretekárok) 

  



 

 

-Záverečný účet obce Bukovce 

Rok 2022 

-zverejnenie jún 2023 

 
Predkladá: Jaroslav Palička starosta obce 

Návrh na schválenie: 

Obecné zastupiteľstvo celoročné hospodárenie obce schvaľuje bez 

výhrad. 

1.) Rozpočet obce 

Rozpočet na rok 2022 bol schválený OcZ dňa 17.11.2021 

uznesením č.06 ako vyrovnaný. 

Štruktúra rozpočtu 2022 : 

  Rozpočet 2022 Skutočnosť 2022 

Bežné príjmy obce 482 064,00 702 677,90 

Bežné výdavky obce 148 073,00 257 042,48 

Bežné príjmy ZŠ 3 250,00 15 126,85 

bežné výdavky ZŠ 337 241,00 

 

459 072,38 

Spolu bežné príjmy 485 314,00 717 804,75 

Spolu bežné výdavky 485 314,00 716 114,86 

Výsledok hosp Bežný 

 

0,00 

 

1689,89 

Kapitálové príjmy obce 0,00 124 916,00 

Kapitálové výdavky obce 10 000,00 55 895,44 

Kapitálové výdavky ZŠ 0,00 0,00 

Kapitálové príjmy ZŚ 0,00 0,00 

Spolu kapitál príjmy 0,00 124 916,00 

Spolu kapitál výdavky 10 000,00 55 895,44 

Výsledok hosp Kapitál -10 000,00 69 020,56 

Výsledok hosp z bež a kap hosp 0,00 



 

 

 

70 710,45 

 

Príjmy finančných operácií ZŚ 0,00 

Výdavky finančných operácií ZŚ 0,00 

Príjmy finančných operácií 70 000,00 50 000,00 

Výdavky finančných operácií 60 000,00 0,00 

Výsledok hosp Fin operácie 10 000,00 50 000,00 

      

Celkom výsledok vrátane fin operácií 0,00 120 710,45 

Stav bankových účtov 

P.č. Názov účtu Číslo účtu 

 

Zostatok k 31.12.22 

EUR 

 

Zostatok k 

31.12.2021 EUR Rozdiel 2021-2022 

1. PrimaBanka a.s. 3628657001 13 116,45 19 948,26 -6 831,81 

2. VUB a.s. 23327612 18 081,02 28 178,92 -10 097,90 

3. VUB a.s. 38331851 80 000,00 0 80 000,00 

4. VUB a.s. 22 3722 7456 2 364,71 1 973,88 390,83 

  Spolu bankové účty   113 562,18 50 101,06 63 461,12 

  Pokladnica   3 831,89 341,26 3 490,63 

  

Spolu stav finančných 

prostriedkov   117 394,07 50 442,32 66 951,75 

2. ) 

Bilancia 

aktív 

a pasív 

 

k 31.12.2022. 

 

 



 

 

  Aktíva spolu – obec + ZŚ 1 887 525,70 I Vlastné imanie spolu - 

obec+ZŚ 1 887 525,70 

Aktíva obce 1 698 118,19 Vlastné imanie 1 698 118,19 

 

Aktíva ZŚ 189 407,51 Vlastné imanie ZŚ 189 407,51 

a v tom: neobežný majetok 1 511 156,52   v tom: 

výsled.hospodárenia 619 317,16 

neobežný majetok ZŚ 179 687,84 Výsled.hospodárenia ZŠ 

44 443,77 

  z toho: stavby 1 058 379,64 II Záväzky 140 794,95 

Stavby ZŠ 147 897,05 Záväzky ZŠ 74 930,72 

  pozemky 117 206,56   v tom: rezervy 1 000,00 

pozemky ZŠ 10 837,20 rezervy ZŚ 0,00 

  stroje a auta 12 328,00   sociálny fond 0,00 

stroje a auta ZŚ 0,00 sociálny fond ZŠ 4 095,83 

  nedokončené investície 190 142,98   Krátkodobé záväzky 

3 096,43 

nedokončené investície ZŠ 0,00 krátkodobé záväzky ZŚ 2 000,00 

b obežný majetok 186 961,67   z toho: dodávatelia 3 096,43 

obežný majetok ZŠ 9 719,67 dodávatelia ZŚ 2 000,00 

  finančné účty 117 453,89   mzdy - odvody soc. zdrav 0,00 

finančné účty ZŚ 5 954,89 Mzdy – odvody soc. zdrav. ZŚ 0,00 

c Náklady budúcich období 0,00 II Výnosy budúcich období 

938 006,08 

Náklady budúcich období ZŚ 0,00 Výnosy budúcich období ZŚ 

70 033,02 

 

3.) Prehľad o stave dlhu k 31.12.2022 

Obec eviduje záväzok z titulu návratných bankových úverov, iných 

finančných výpomoci a pôžičiek 

v sume: bankový úver 44 383,52 €. 

Základná škola s materskou školou Bukovce 80 neeviduje žiadny 

bankový úver. 

 

4.) Údaje o hospodárení príspevkových organizácií za rok 2022 

Obec nemá zriadenú príspevkovú organizáciu. 



 

 

5.) Poskytnuté záruky. 

Obec neposkytla záruky. 

Vysporiadanie prebytku rozpočtu obce za rok 2022 v sume 

120 710,45€ sa podľa zákona č. 

583/20014 Z.z. o rozpočtových pravidlách samosprávy v z.n.p. 

usporiada takto: 

a.) Prídel do rezervného fondu ( prebytkov rozpočtov minulých 

rokov ) 120 710,45 € . 

Obecné zastupiteľstvo schvaľuje prídel do rezervného fondu 10 % 

z prebytku minulých 

rokov čo predstavuje sumu 12 071,05 € 

 

V Bukovciach dňa 31.05.2023 

 

Vypracovala: Mgr. Lenka Šlepecká, Jaroslav Palička 

starosta obce. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Jún 2023 

 

-vyberové konanie na post riaditeľa školy 

 

 

Obsadenie postu riaditeľa Základnej a Materskej školy v obci. 

Obec Bukovce zastúpená Jaroslavom Paličkom - starostom obce, 

vyhlasuje podra 54 zákona č. 596/2003 Z. z. o štátnej správe v 

školstve a školskej samospráve a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, 55 zákona č. 552/2003 Z. z. 

o výkone prác vo verejnom záujme v znení neskorších predpisov 

výberové konanie na obsadenie funkcie riaditeľa/ky: 

Základnej školy s materskou školou Bukovce 80 s 

predpokladaným nástupom 1. augusta 

2023. 

Riaditer školy musí spĺňať predpoklady na výkon pracovnej činnosti 

pedagogického zamestnanca podra 59 zák. č. 138/2019 Z. z. o 

pedagogických zamestnancoch a odborných zamestnancoch a o 

zmene a doplnení niektorých zákonov v znení zák. č. 209/2019 Z. 

z., ktorým sa mení a dopĺňa zák. č. 245/2008 Z. z. o výchove a 

vzdelávani (školský zákon) a o zmene a doplenní niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú 

niektoré zákony (ďalej len zákon): - kvalifikačné predpoklady 

- bezúhonnosť 

- zdravotná spôsobilosť 

- ovládanie štátneho jazyka 

- podmienky zaradenia do kariérového stupňa pedagogický 

zamestnanec s prvou atestáciou podra 5 39 ods. 3 písm. b) zákona 

- najmenej päť rokov pedagogickej činnosti podra S 3 ods. 5 zák. č. 

596/2003 Z. z. o štátnej správe a v školstve a školskej samospráve a 



 

 

o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších 

predpisov 

Požadované doklady: 

- písomná žiadosť o zaradenie do výberového konania, - profesijný 

životopis, 

- výpis z registra trestov nie starší ako 3 mesiace 

- overené kópie dokladov o vzdelania o vykonaní prvej atestácie, 

- potvrdenie zamestnávatera o dĺžke pedagogickej činnosti , 

- čestné prehlásenie o spôsobilosti na právne úkony v plnom rozsahu, 

- písomný súhlas s použitím osobných údajov pre potreby výberového 

konania v zmysle zákona č. 18/2018 Z. z. o ochrane osobných 

údajov, - písomne spracovaný návrh koncepcie rozvoja základnej 

školy s materskou školou. 

Iné požiadavky: 

- znalosť školskej legislatívy, 

- osobné a morálne predpoklady, 

- komunikačné, organizačné a riadiace schopnosti . 

Písomnú žiadosť s požadovanými dokladmi doručte v zapečatenej 

obálke s označením hesla „Výberové konanie - ZŠ s MŠ Bukovce 80" 

osobne na sekretariát Ocú Bukovce 79, alebo zašlite poštou na 

adresu: Obec Bukovce, Bukovce 79, 090 22 Bukovce v termíne do 20. 

júna 2023 do 12:00 hod. Žiadosti doručené osobne alebo poštou po 

tomto termíne nebudú akceptované a budú z výberového konania 

vylúčené. O termíne a mieste výberového konania budú prihlásení 

uchádzači písomne informovaní najmenej sedem dní pred jeho 

konaním. 

Jaroslav PALIČKA, starosta obce 

 

Takto znel oficiálny verejný oznam. 

 



 

 

 

Rada školy v zložení predseda Mgr. 

Monika Gornalová, členovia Michal 

Herila, Darina Hančáková, Mgr. 

Tatiana Kaščáková,  Mgr. Renáta 

Gulová, Nikola Šlepecká, Zuzana 

Galajdová, Ing. Lenka Šlepecká, 

Marcela Bučková. RŠ začala pracovať 

v septembri 2021 a jej funkčné 

obdobie je na 4 roky.  

Tá poverila Ing. Ingrid Cichú 

riadením ZŠ a MŠ v obci od 

1.8.2023, nakoľko výberovým 

konaním neprešiel žiaden kandidát. 

Od 1.7.2020 do 31.7.2023 bol 

riaditeľom školy Mgr. Miroslav 

Fedorík.  

 



 

 

Júl 2023 

 

Obec Bukovce srdečne pozvala obyvateľov súčasných , ale aj bývalých  

na DEŇ OBCE BUKOVCE. Ten sa uskutočnil dňa 23.7.2023 so 

začiatkom o 13.00 pri multifunkčnom ihrisku. 

Program akcie: 

13:00 Začiatok akcie 

15:30 Súťaže pre dospelých 

13:30 Súťaže pre deti 

16:30 Súťaže pre deti 

14:30 Súťaže pre deti s DHZ Bukovce 

17:30 Súťaže pre dospelých možno bude aj penová šou 

18:00 Voľná zábava 

22:00 Ukončenie akcie 

Vydarená akcia, plná skvelých ľudí , stretnutí , súťaživosti , pohody, 

no hlavne oddychu a zábavy. 

 

 



 

 

 

 

 

 



 

 

 

-Meteo stanica v obci 

Bukovce, okres Stropkov, Prešovský kraj 

Orientačná zemepisná šírka : 49.266399 (49° 15´ 59.04“) 

Orientačná zemepisná dĺžka : 21.712026 (21° 42´ 43.29“) 

 

 

 

 



 

 

September 2023 

 

-Pozvánka na zasadnutie obecného zastupiteľstva 

konaného 11.9.2023 

-Zápisnica zo zasadnutia obecného zastupiteľstva dňa 

11.9.2023 

 

- Internetová stránka školy takto v septembri 2023 oznamuje žiakom 

a verejnosti otvorenie školského roka : 

„Slávnostné otvorenie školského roka 2023/2024 sa 

uskutoční 4.9.2023 o 8.00hod. vo vestibule školy.“ 

Začína veľký jesenný ťah vtákov. Veľké vtáky na oblohe vidíme: 

husi, kačice, bociany, no odlietajú aj drobné spevavce: lastovičky, 

belorítky, červienky. Neboja sa zimy, no väčšinou sú to hmyzožravé 

vtáky a odlietajú za potravou (aby si teraz nikto nemyslel, že pred 

každým tiahnúcim kŕdľom letí aj nejaký ten roj múch). Veľké vtáky 

tiahnu vysoko v typických zoskupeniach (kliny - jednotky, rady). 

Malé vtáčiky odlietajú nenápadne v skupinkách nízko pri zemi, 

skrývajú sa v kroví, strniskách a len vo väčších kŕdľoch sa odvážia 

letieť cez otvorené priestranstvo. Bez toho, aby sme niečo tušili, nad 

našimi hlavami denne preletia tisícky vtákovna svoje teplé 

zimoviská. 

 



 

 

Október 2023 

 

-Zemetrasenie 

Zemetrasenie pri Humennom bolo zaznamenané 9. októbra 2023 o 

20:23 miestneho času. Epicentrum bolo severovýchodne od obce 

Ďapalovce (okres Vranov nad Topľou), ohnisko v hĺbke cca 4 - 18 

km.  Podľa predbežných analýz malo lokálne magnitúdo hodnotu 

4,9.Zemetrasenie bolo makroseizmicky pozorované na celom 

východnom Slovensku. Zaznamenaných bolo aj 13 dotrasov, prvý už 

o 20:39 s lokálnym magnitúdom 1,3; ďalší významnejší 11. októbra 

o 4:15 ráno s magnitúdom 1,5.Podľa Slovenskej akadémie vied bolo 

toto zemetrasenie najsilnejšie od roku 1930. Podľa predbežných 

analýz USGS z 10. októbra 2023 fokálny mechanizmus naznačuje, 

že zemetrasenie prebehlo na strmom S-J zlome. Geologicky je oblasť 

súčasťou flyšového pásma Západných Karpát epicentrum však bolo 

vo veľkej hĺbke. Výskyt zemetrasenia v tejto oblasti nie je 

prekvapujúci , jednalo sa však o pomerne silné zemetrasenie, aké 

posledných 90 rokov nebolo v tejto oblasti pozorované.V obciach 

Ďapalovce, Jankovce a Nižná Sitnica zostalo viacero poškodených 

stavieb, vrátane obytných domov. Otrasy sme pocítili aj my v našej 

obci . V Bukovciach našťastie ľudia zachovali pokoj. Niektorí 

povybiehali z domov a v prekvapených otázkach debatovali medzi 

sebou. Vďaka bohu neboli starostovi obce, ale ani záchranným 

zložkám hlásené žiadne prípady poškodenie zdravia či majetku. Na 

území Prešovského kraja bola vyhlásená mimoriadna situácia. Dvaja 

ľudia boli hospitalizovaní . Otrasy bolo cítiť v Poľsku, Rumunsku a 

na Ukrajine. Podľa Slovenskej asociácie poisťovní bolo k 11. októbru 

2023 evidovaných viac než 100 škôd.Prešovský kraj vyčlenil zo 

svojho rozpočtu 100 000 eur na pomoc obetiam zemetrasenia. 

Obidve jadrové elektrárne na území Slovenska sú v poriadku a 

fungujú v bežnom režime.Zemetrasenie si vyžiadalo nasadenie 

hasičov v Prešovskom kraji v siedmich prípadoch . Celkom 

zasahovalo 29 príslušníkov Hasičského a záchranného zboru s 11 



 

 

kusmi hasičskej techniky a 9 členov dobrovoľných hasičských zborov 

obcí Ďapalovce a Soľ s 2 kusmi techniky.Hasiči zasahovali v obci 

Ďapalovce, kde došlo následkom zemetrasenia k poškodeniu 

rodinných domov, evakuovaných bolo 44 ľudí a 15 rodinných 

domov bolo uzatvorených . Hasiči vykonávali prieskum a 

monitorovali okolie. Na mieste zásahu bola prítomná aj polícia, 

odbor krízového riadenia Okresného úradu Vranov nad Topľou, 

starosta obce a skupina z krízového riadenia mesta Vranov nad 

Topľou.V Prešove hasiči monitorovali okolie bytového domu na 

Magurskej ulici , kde bol preverovaný únik plynu.  Na mieste zásahu 

bola prítomná polícia, ako aj technik Slovenského plynárenského 

priemyslu, ktorý po vykonanom meraní našiel miesto úniku v 

jednom z bytov a zastavil ho. Obyvatelia bytového domu sa vrátili do 

svojich bytov, k zraneniu osôb nedošlo. Na Levočskej ulici , kde bolo 

ohlásené podozrenie na prasknutie nosných častí bytového 

domu,  hasiči vykonali prieskum a monitorovali okolie. Na mieste 

zásahu bola prítomná aj polícia, odbor krízového riadenia 

Okresného úradu v Prešove, primátor mesta Prešov a skupina z 

krízového riadenia mesta Prešov. Statik  po vykonaní prieskum 

zhodnotil , že nehrozí bytovke žiadne ohrozenie a ľudia sa tak 

mohli vrátiť späť do svojich bytov. 

 

 

 

 

 

 



 

 

-Modernizácia knižnice 

 

V mesiaci december obec Bukovce získala dotáciu vo výške 2 500,- 

a 625,- Eur od Fondu na podporu umenia z podprogramu 5.1 

knižnice. Financie boli použité na modernizáciu priestorov knižnice 

a nákup nových kníh a tlačovín. Podprogram je zameraný na 

podporu dlhodobého rozvoja aktivít knižníc, predovšetkým na 

komplexnú infraštruktúr knižníc, rozvoj a posilnenie knižnično-

informačných služieb, vzdelávacích aktivít a doplňovania 

knižničných fondov.  Podpora je určená na projekty knižníc, ktoré 

sú evidované v Zozname knižníc Slovenskej republiky, na projekty 

subjektov aktívne pôsobiacich v tejto oblasti . 

 

 

-Reštaurovanie našej kroniky. 

 

Ja Jaroslav Gojdič,  ako kronikár obce Bukovce som túto kroniku 

prevzal z obecného úradu od pani matrikárky Irenky Paličkovej 

v januári 2018. Samotná kronika, Obálka a Väzba boli výrazne 

poškodené. Samotný knižný blok kroniky sa autenticky a dobrom 

stave zachoval. Po dohode so starostom obce som celú poškodenú 

kroniku zaslal do knižného laboratória v Košiciach. Tam samotnú 

kroniku úplne rozobrali a zreštaurovali. Aj obecné fotografie 

nahádzané v krabici od topánok boli usporiadané a kvalitou lepšie 

fotografie boli taktiež upravené a digitalizované. Tie si teraz môže 

každý pozrieť nie len v retro papierovej podobe ale aj 

v digitálspracovaní.  



 

 

 



 

 

 

 

 

-Parlamentné voľby 2023 

Predseda Národnej rady Slovenskej republiky rozhodnutím č. 

204/2023 Z. z. vyhlásil 

voľby do Národnej rady Slovenskej republiky 

a určil deň ich konania 

na sobotu 30. septembra 2023 

od 07.00 h do 22.00 h 

V našich Bukovciach voľby prebehli v jednej volebnej miestnosti, 

ktorá bola umiestnená v budove obecného úradu. Voľby boli pokojné 

a nebol zaznamenaný žiaden pokus o ich narušenie. 

Výsledky :  

 

SLOVENSKO 

68,51 % účasť, 4 388 872 zapísaných voličov, 3 007 123 

zúčastnených voličov, spolu 



 

 

58 779 1,95 % zúčastnených voličov z cudziny 

 

 

 

       

1 Pirátska strana – 

Slovensko 

9 358 0,31 6597 70,4

9 

 

2 PRINCÍP 1 817 0,06 1 470 80,9

0 

 

3 Progresívne Slovensko 53313

6 

17,9

6 

39426

8 

73,9

5 

3

2 

4 SPOLOČNE OBČANIA 

SLOVENSKA 

2 401 0,08 1 485 61,8

4 

 

5 OĽANO A PRIATELIA: 

OBYČAJNÍ ĽUDIA 

(OĽANO), NEZÁVISLÍ 

KANDIDÁTI (NEKA), 

NOVA, SLOBODNÍ 

A ZODPOVEDNÍ, 

PAČIVALE ROMA, 

MAGYAR SZÍVEK 

a Kresťanská únia 

a ZA ĽUDÍ 

26413

7 

8,89 235 

058 

88,9

9 

1

6 

6 Komunistická strana 

Slovenska 

9867 0,33 6 588 66,7

6 

 



 

 

       

7 Maďarské fórum, 

Občianski demokrati 

Slovenska, Za 

regióny, Rómska 

koalícia, 

Demokratická strana 

3 486 0,11 2 900 83,1

8 

 

8 Vlastenecký blok 1 262 0,04 1 015 80,4

2 

 

9 Modrí, Most – Híd 7 935 0,26 6 390 80,5

2 

 

1

0 

SPRAVODLIVOSŤ 1 335 0,04 833 62,3

9 

 

1

1 

Slovenské Hnutie 

Obrody 

1 332 0,04 986 74,0

2 

 

1

2 

Sloboda a Solidarita 18764

5 

6,32 154 

758 

82,4

7 

1

1 

1

3 

SME RODINA 65 673 2,21 55 498 84,5

0 

 

1

4 

My Slovensko 2 786 0,09 1 952 70,0

6 

 

1

5 

Slovenská národná 

strana 

16699

5 

5,62 148 

634 

89,0

0 

1

0 

1

6 

SMER – sociálna 

demokracia 

68101

7 

22,9

4 

581 

847 

85,4

3 

4

2 

1

7 

HLAS – sociálna 

demokracia 

43641

5 

14,7

0 

369 

272 

84,6

1 

2

7 



 

 

       

1

8 

SZÖVETSÉG – 

Magyarok. 

Nemzetiségek. Regiók. 

| ALIANCIA – Maďari. 

Národnosti. Regióny 

13018

3 

4,38 114 

047 

87,6

0 

 

1

9 

SRDCE vlastenci 

a dôchodcovia – 

SLOVENSKÁ 

NÁRODNÁ JEDNOTA 

2 315 0,07 1 464 63,2

3 

 

2

0 

SDKÚ – DS – 

Slovenská 

demokratická 

a kresťanská únia – 

Demokratická strana 

771 0,02 431 55,9

0 

 

2

1 

Kotlebovci – Ľudová 

strana Naše Slovensko 

25 003 0,84 21 766 87,0

5 

 

2

2 

Demokrati 87 006 2,93 74 972 86,1

6 

 

2

3 

Kresťanskodemokratic

ké hnutie 

20251

5 

6,82 163 

118 

80,5

4 

1

2 

2

4 

KARMA 2 407 0,08 1 488 61,8

1 

 

2

5 

REPUBLIKA 14109

9 

4,75 123 

945 

87,8

4 
 

 

 

 



 

 

BUKOVCE 

 

  

 

Najviac voličov v našej obci hlasovalo za stranu OĽANO A 

PRIATELIA, vo voľbách jej dalo hlas 68 občanov, čo predstavuje 

25.09 percenta. Na druhom mieste skončila strana SMER - SD s 

23.25 percentami, s 63 hlasov a na treťom strana HLAS so ziskom 

15.5 percenta s 42 hlasov. 

Desať najúspešnejších strán v obci Bukovce v parlamentných voľbách 

2023 

Politická strana Počet hlasov Počet hlasov (%) 

OĽANO A PRIATELIA 68 25.09 

SMER - SD 63 23.25 

HLAS 42 15.5 

KDH 36 13.28 

SNS 21 7.75 

PS 11 4.06 

SME RODINA 8 2.95 

SaS 7 2.58 

REPUBLIKA 7 2.58 

Demokrati 6 2.21 

Volebná účasť: 67.07 

 

 

 



 

 

-Spoločenská rubrika obce 

 

Platné právne predpisy Slovenskej republiky platné v roku 2023 

 

Povinnosti po narodení dieťaťa 

Vybavenie rodného listu na príslušnom matričnom úrade 

Miesto narodenia dieťaťa je zároveň aj miestom príslušného 

matričného úradu, na ktorom je možné vybaviť rodný list dieťaťa. 

Narodenie dieťaťa matrike oznamuje lekár, prípadne rodič 

(narodenie doma) do 3 pracovných dní od narodenia dieťaťa. Pri 

prevzatí rodného listu je potrebné mať k dispozícii hlásenie 

o narodení dieťaťa, podpísať vyhlásenie o mene a priezvisku dieťaťa, 

pričom vydanie prvého originálu rodného listu je bezplatné.  

 

Výber zdravotnej poisťovne a prihlásenie dieťaťa 

Do 60 dní od narodenia dieťaťa je nutné prihlásiť dieťa vo vybranej 

zdravotnej poisťovni, do vypršania tejto lehoty je dieťa poistencom 

v poisťovni matky. Nezabudnite si so sebou vziať vyplnenú prihlášku 

poistenca, rodný list dieťaťa a občiansky preukaz rodiča/zákonného 

zástupcu. 

Výber pediatra a prihlásenie dieťaťa s prepúšťacou správou 

z pôrodnice 

Detského lekára je potrebné mať vybraného už pri príchode do 

pôrodnice. 

Prihlásenie dieťaťa k trvalému pobytu v ohlasovni pobytu do 3 dní 

od narodenia dieťaťa 

Prihlásenie dieťaťa na ohlasovni pobytu nie je nutné vykonávať 

osobne, nakoľko príslušný matričný úrad je povinný ohlasovni 

pobytu nahlásiť narodenie Vášho dieťaťa, teda trvalý pobyt jeho 

matky, ktorý sa zároveň stáva aj jeho trvalým pobytom. 

Zaslanie rodného listu dieťaťa Sociálnej poisťovni vo veci vyplácania 

materského príspevku 



 

 

Žiadosť o materské vám vydá váš ošetrujúci gynekológ. Po narodení 

dieťaťa je matka povinná zaslať fotokópiu rodného listu dieťaťa 

Sociálnej poisťovni. 

Návšteva úradu práce, sociálnych vecí a rodiny vo veci podania 

žiadosti o možné peňažné príspevky pre rodičov 

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny SR zastrešuje 

niektoré elektronické služby umožňujúce zjednodušiť proces 

podávania žiadostí držiteľom občianskych preukazov 

s elektronickým čipom. V rámci týchto elektronických služieb je 

možné si podať žiadosť o: 

• príspevok pri narodení dieťaťa, 

• príspevok pre rodičov, ktorým sa narodili súčasne tri alebo 

viac detí alebo ktorým sa v priebehu dvoch rokov opakovane 

narodili dvojčatá, 

• prídavok na dieťa, 

• rodičovský príspevok, 

• príspevok na starostlivosť o dieťa. 

Vybavenie cestovného dokladu dieťaťa 

Zapísanie dieťaťa do pasu rodiča už dnes nie je možné. Myslite preto 

na to, aby malo vaše dieťa riadny cestovný doklad, ktorého 

vybavenie je od roku 2012 povinné už aj pre novorodencov. 

 

Povinnosti pri úmrtí 

 

Každý z nás sa v živote ocitne v situácii, ktorá prináša smútok a 

veľmi ťažko sa prekonáva. Úmrtie blízkeho znamená okrem žiaľu aj 

množstvo rôznych starostí a snahu o čo dôstojnejšiu poslednú 

rozlúčku. 

Pohreb môže byť cirkevný alebo civilný. Ak zosnulý za svojho života 

nezanechal žiadne pokyny v súvislosti s pohrebom, druh pohrebu 

určia pozostalí. 



 

 

Úmrtie doma: 

Ak nastane úmrtie doma, je potrebné ihneď zavolať 

pohotovosť /112 alebo 155/ a oznámiť službukonajúcemu 

dispečingu uvedenú udalosť. 

Na Vašu adresu služba vyšle pohotovostného lekára, ktorý vykoná 

obhliadku zosnulého. 

Do príchodu lekára neobliekajte zosnulého, ani nijako s ním 

nemanipulujte. 

Obhliadkou sa zisťuje smrť, jej čas a príčina. 

Po obhliadke lekár vypisuje tzv. List o prehliadke mŕtveho a 

štatistickom hlásení o úmrtí . 

Pokiaľ obhliadajúci lekár napíše - pochovať v zákonnej lehote, až 

po vykonaní tejto obhliadky je potrebné kontaktovať pohrebnú 

službu na zabezpečenie prevozu zomrelého do Domu smútku. 

Úmrtie v nemocnici: 

Vtedy je potrebné osloviť našu pohrebnú službu a dojednať prevoz 

mŕtveho do Domu smútku. 

Je potrebné doniesť aj oblečenie pre zosnulého 

a riadiť sa pokynmi nemocnice a pohrebnej služby. 

Pohrebné služby: 

Prevádzkovateľ pohrebnej služby prevezme ľudské pozostatky až keď 

je úmrtie doložené: Listom o prehliadke mŕtveho, ktorý vystavil 

obhliadajúci lekár. 

Na prevoz zomrelého, či už z domu zomrelého, z nemocnice, resp. z 

patológie do Domu smútku, oslovíte našu pohrebnú službu, ktorá 

Vám ponúkne zabezpečenie produktov súvisiacich s pohrebom 

/cenovo výhodnú rakvu s príslušenstvom a prevoz PV. 

Úmrtný list: 

je potrebné osobne vybaviť na matričnom úrade, v ktorého obvode 

došlo k úmrtiu. 

To znamená, že: 

• ak nastalo úmrtie v obci Bukovce, vybavujte úmrtný list na 

Matričnom úrade Bukovciach, 

• ak zomrela osoba v nemocnici, úmrtný list vydá Matričný 

úrad v meste, kde sa nemocnica nachádza. 



 

 

 

Na zápis do knihy úmrtí je potrebné predložiť: 

• 3x List o prehliadke mŕtveho 

• občiansky preukaz zosnulého 

• občiansky preukaz osoby, ktorá vybavuje pohreb 

• matrika v prípade nezrovnalosti môže požiadať aj rodný list , 

alebo sobášny list zosnulej osoby. 

Dom smútku: 

Kľuč od Domu smútku, ktorý Vám bude k dispozícii až do 

ukončenia pohrebu, odovzdá osoba poverená spravovaním Domu 

smútku a cintorínu v našej obci. 

Ak sa ľudské pozostatky neuložili do chladiaceho zariadenia, musia 

sa pochovať do 96 hodín od 

úmrtia, nie však pred uplynutím 48 hodín od úmrtia. 

Cirkevný sobáš  

Miesto uzavretia cirkevného sobáša 

Pred orgánom registrovanej cirkvi alebo náboženskej spoločnosti. 

V prípade priameho ohrozenia života jedného zo snúbencov je možné 

manželstvo uzavrieť  na ktoromkoľvek mieste. 

Administratívne úkony a doklady potrebné na uzatvorenie 

cirkevného sobáša 

Žiadosť o uzavretie manželstva – prítomní obaja snúbenci, dostupná 

na matričnom úrade, odovzdá sa na príslušnom orgáne cirkvi. 

Najmenej 7 dní pred uzavretím manželstva je potrebné predložiť 

matričnému úradu: 

(7-dňová lehota je ustanovená kvôli tomu, aby mali pracovníci 

matriky aspoň minimálne nevyhnutný čas na preverenie správnosti 

údajov v žiadosti o uzavretie manželstva, najmä ak ide o manželstvo 

uzavreté cirkevnou formou. Väčšinou v týchto prípadoch sa totiž 

stáva, že snúbenci si dohodnú termín na farskom úrade, ale 

matričnému to oznámia napríklad deň pred sobášom.) 



 

 

- doklad o štátnom občianstve, 

- potvrdenie o pobyte, 

- doklad o rodnom čísle, 

- občiansky preukaz alebo iný doklad preukazujúci totožnosť, 

- úmrtný list zomretého manžela, prípadne aj sobášny list 

zaniknutého manželstva, ak ide o vdovca alebo vdovu, alebo 

právoplatný 

  rozsudok o rozvode manželstva, ak ide o rozvedeného alebo 

rozvedenú či právoplatný rozsudok o vyhlásení manželstva za 

neplatné. 

Ohlasovacie povinnosti pri zmene priezviska po 

uzavretí manželstva 

- Vybavenie nového občianskeho preukazu – do 30 dní. 

- Vybavenie nového vodičského preukazu (a doklady s ním 

súvisiace) – do 30 dní. 

- Nahlásenie zmeny priezviska zamestnávateľovi/úradu práce, 

zdravotnej poisťovni, Sociálnej poisťovni (prípadne 

zamestnávateľovi), 

  banke, lekárom, telefónnemu operátorovi a pod. 

Civilný sobáš  

Miesto uzavretia civilného sobáša 

- Na matričnom úrade určenom pre obvod, v ktorom má jeden zo 

snúbencov trvalý pobyt. 

  Matričný úrad môže povoliť uzavretie manželstva aj pred iným 

matričným úradom alebo na ktoromkoľvek inom vhodnom mieste 

  (vyžaduje sa povolenie). V prípade priameho ohrozenia života 

jedného zo snúbencov je možné manželstvo uzavrieť pred 

ktorýmkoľvek 

  matričným úradom a na ktoromkoľvek mieste (v tomto prípade sa 

povolenie nevyžaduje). 



 

 

- V zahraničí pred orgánom SR na to určeným - v prípade štátneho 

občana SR, ktorý chce uzavrieť manželstvo za hranicami. 

Administratívne úkony a doklady potrebné na uzatvorenie civilného 

sobáša 

Žiadosť o uzavretie manželstva – prítomní obaja snúbenci, dostupná 

na matričnom úrade. 

Najmenej 7 dní pred uzavretím manželstva je potrebné predložiť 

matričnému úradu: 

- doklad o štátnom občianstve, 

- potvrdenie o pobyte, 

- doklad o rodnom čísle, 

- občiansky preukaz alebo iný doklad preukazujúci totožnosť, 

- úmrtný list zomretého manžela, prípadne aj sobášny list 

zaniknutého manželstva, ak ide o vdovca alebo vdovu alebo 

právoplatný 

  rozsudok o rozvode manželstva, ak ide o rozvedeného alebo 

rozvedenú či právoplatný rozsudok o vyhlásení manželstva za 

neplatné. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Narodenia v Bukovciach, rok 

2023 

 

Narodilo sa 7 detí, štyri dievčatá 

a traja chlapci. 

 

Úmrtia , rok 2023 

 

Opustilo nás 6 občanov našej obce, 

dvaja muži, štyri ženy. 

 

Sobáše rok 2023 

Do stavu manželského sa rozhodli 

vstúpiť 4 páry.  

Tri sobáše boli uzavreté civilné, 

jeden cirkevný. 

 

 



 

 

Životné jubileum 90. rokov 

 

Pri príležitosti životného jubilea pani Máriu 

Šlepeckú, rodenú Saganovú, navštívil aj 

starosta obce, Jaroslav Palička, ktorý jej 

poprial do ďalších dní života veľa zdravia 

a mnoho krásnych chvíľ prežitých v kruhu 

svojej veľkej rodiny. 90 rokov človeka 

predstavuje veľkú, zložitú knihu, ktorú píše 

sám život. V živote pani Márie Šlepeckej  sa 

striedajú chvíle šťastia i radosti , ale aj chvíle 

bolesti a smútku. Vek jej postriebril vlasy 

vločkami skúseností , zážitkov, obetavosti . 

Aj napriek pokročilému veku pani Šlepecká 

veľmi rada číta a lúšti krížovky. Jej 

najlepšími kamarátmi pri trávení času sú 

spolubývajúci sociálneho zariadenia v 

Bardejove.  

V mene všetkých pani Márii Šlepeckej 

k významnému jubileu ešte raz srdečne 

blahoželáme a prajeme do ďalších rokov 

pevné zdravie, spokojnosť, stále sviežu myseľ 

a veľa pekných dní . 

 



December 2023 

Mikuláš 2023 

Mikuláš v decembri 2023 nevynechal ani našu krásnu obec a 

potešil všetky deti sladkými dobrotami 

Mikuláš navštívil aj našu obec Bukovce 10.12,2023 , cestovali s ním 

aj anjel a  čert.  Svoju cestu začali v kostole, odkiaľ sa pešo pobrali 

do obecného domu . Navštívili tam  detičky, potešili aj dospelých. 

Na záver si prítomný dali teplý punč a malé občerstvenie. Nálada 

bola predvianočná skvelá, tešíme sa opäť na budúci rok, určite si to 

zopakujeme. 




